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Sprechtag des
Kreisbauamts

Am kommenden Mittwoch, den 8. Mai
2024 bietet das Kreisbauamt Rottweil in der
Zeit von 9:30 Uhr und 11:00 Uhr im Bespre-
chungszimmer, 1. Obergeschof} des Interim-
Rathausgebdude in Deilllingen, Rottweiler
StraBe 23/1 einen Sprechtag an.

Hierzu ist eine Anmeldung bis Montag, den
06.05.2024 erforderlich.

Die Anmeldung erfolgt bei Frau Beier, ent-
weder per E-Mail unter
alexandra.beier@deisslingen.de oder telefo-
nisch unter der Nummer 07420/9394-93.
Bauinteressenten erhalten Auskiinfte zu ih-
ren geplanten Vorhaben. Wenn Planhefte,
Skizzen oder Lagepldane zur Hand sind, so
sollten diese mitgebracht werden.

Offnungszeiten der
Rathauser nach
Christi Himmelfahrt

Die Rathduser bleiben am Briickentag 10.
Mai 2024 geschlossen. Ab Montag, 13. Mai
2024 sind wir wieder ab 7.00 Uhr fiir Sie er-
reichbar. Sie brauchen einen Termin aul3er-
halb unserer offiziellen Offnungszeiten?
Dann schauen Sie doch in unserer Online-
Terminvereinbarung auf der Homepage vor-
bei.

Wegen des Feiertags ist
nachste Woche bereits

am
Montag, 6. Mai 2024
Redaktions- und
Anzeigenschluss.

Der DeiBlinger Anzeiger
erscheint am
Mittwoch, 8. Mai 2024

Sprechstunde des Pflegestiitzpunktes

Bei Eintritt von Pflegebediirftigkeit

kommen auf den Betroffenen und seine

Angehorigen viele Fragen und oft auch

Probleme zu:

» Wie finde ich einen geeigneten Pfle-
gedienst?

* Was muss in der Wohnung verdndert
werden?

* Welche Hilfsmittel gibt es?

* Welche Pflegeheime gibt es?

* Wo finde ich Betreuungsangebote fiir
Demenzkranke?

* Wie wird diese Pflege finanziert?

* Welche Antrdge muss ich bei
meiner Kranken- oder Pflegekasse
stellen?

Um einen Beratungstermin am Don-

nerstag, 16. Mai 2024, in der Zeit von

14:30 - 16:30 Uhr im Hagestall,

Pfarrgasse 7 in Deifllingen zu verein-

baren, nehmen Sie bitte mit Frau

Schneider vom Pflegestiitzpunkt,

Tel.: 0741 244-473, kontakt auf.

Sie erhalten vom Pflegestiitzpunkt eine

kostenlose, umfassende und neutrale

Beratung zu allen Fragen im Zusam-

menhang mit Pflegebediirftigkeit.

Ebenso individuelle Informationen zu

allen wohnortnahen Hilfs- und Pflege-

angeboten und Unterstiitzung bei der

Organisation des fiir Sie richtigen An-

gebotes.

Bitte beachten Sie, dass Frau Schnei-

der nur nach vorheriger Terminver-

einbarung an diesem Tag im Rathaus
ist.

Verkehrsrechtliche
Anordnung auf Zeit
fiir DeiBlingen

Aufgrund der Leitungsverlegung fiir die
ENRW kommt es in der Zeit vom
22.04.2024 bis zum 19.07.2024 auf der
Landstrafle zwischen ,Wildensteiner Hof-
laden” und ,,Unterrotenstein® zu einer Ge-
samtsperrung des Verkehrs.

Wir bitten die Bevolkerung um Beachtung
und Verstindnis.

Einladung

zu einer offentlichen
Sitzung des

Bau- und Umwelt-
ausschusses

am Dienstag, 07.05.2024
im Sitzungssaal des "Hagestall"

Beginn: 18:30 Uhr
Treffpunkt: OlgastraBe 4

Tagesordnung:

1. Besichtigung Gartenbereich
Friedrichstrafle 24 - Grund-
stiick Flst. 43/6 - Anfrage zur
Bebaubarkeit - Zugang iiber
Olgastral3e
2. Vor-Ort-Besichtigungen —
Mehrzweckhalle und Rathaus
Treffpunkt im Hagestall zur
weiteren Sitzung vor Ort
um ca. 19.45 Uhr.
3. Biirgerfrageviertelstunde
4. Baugesuche und
Bauvoranfragen
4.1 Errichtung eines Garten-
und Gewichshauses,
Hebelstralle 37

4.2 Errichtung eines Garten-
hauses, Niedereschacher
Strafe 53

5. Erneuerung Fuligéngersteg in
Lauffen - Vergabe

6. Neubau Kindergarten Lauffen
- Bericht iiber die Submis-
sionsergebnisse und Vergaben

7. Bekanntgaben und
Verschiedenes

8. Anfragen und Anregungen aus
dem Bau- und
Umweltausschuss

Zu dieser Sitzung lade ich herz-
lich ein.

gez. Ralf Ulbrich
Vorsitzender
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Offentliche Bekanntmachung

DeiBlinger Anzeiger

uber das Recht auf Einsicht in das Wahlerverzeichnis fiir die Wahl zum
Europdischen Parlament - Europawahl - und fiir die Wahl des Gemeinderats,

des Ortschaftsrats, des Kreistags sowie iiber die Erteilung von Wahlscheinen fiir
diese Wahlen am 09.06.2024

Am 09.06.2024 findet in der Bundesrepu-
blik Deutschland die Wahl zum Européi-
schen Parlament - Europawahl - und gleich-
zeitig finden in der Gemeinde Deifllingen
die Kommunalwahlen - Wahl des Gemein-
derats, des

Ortschaftsrats, des Kreistags - statt.

1.  Die Wihlerverzeichnisse fiir die Eu-
ropawahl und die Kommunalwahlen -
fur die Wahlbezirke der Gemeinde
Deifllingen werden in der Zeit vom
20.05.2024 bis 24.05.2024 werktags
wihrend der allgemeinen Offnungs-
zeiten im Biirgerbiiro Deil3lingen,
Zimmer 0.01, Kehlhof 3 oder bei der
Ortschaftsverwaltung Lauffen, Haupt-
strafle 55 fiir Wahlberechtigte zur Ein-
sichtnahme bereitgehalten.

Jeder Wahlberechtigte kann die Rich-
tigkeit oder Vollstandigkeit der zu sei-
ner Person im Wéhlerverzeichnis ein-
getragenen Daten iiberpriifen. Sofern
ein Wahlberechtigter die Richtigkeit
oder Vollstandigkeit der Daten von an-
deren im Wihlerverzeichnis eingetra-
genen Personen iiberpriifen will, hat
er Tatsachen glaubhaft zu machen, aus
denen sich eine Unrichtigkeit oder
Unvollstindigkeit des Wahlerver-
zeichnisses ergeben kann. Das Recht
auf Uberpriifung besteht nicht hin-
sichtlich der Daten von Wahlberech-
tigten, fiir die im Melderegister ein
Sperrvermerk gemif § 51 Absatz 1
des Bundesmeldegesetzes eingetragen
ist. Das Wéhlerverzeichnis wird im
automatisierten Verfahren gefiihrt. Die
Einsichtnahme ist durch ein Daten-
sichtgerdt moglich.

Wihlen kann nur, wer in die Wéhler-
verzeichnisse fiir die Europawahl/
Kommunalwahlen eingetragen ist
oder einen Wahlschein fiir diese Wah-
len hat.

2.  Fiir die Kommunalwahlen gilt au-
Berdem

2.1 Wahl des Gemeinderats
Wahl des Ortschaftsrats
Personen, die ihr Wahlrecht fiir Ge-
meindewahlen durch Wegzug oder
Verlegung der Hauptwohnung aus der
Gemeinde verloren haben und vor Ab-
lauf von drei Jahren seit dieser Verén-
derung wieder in die Gemeinde zuzie-
hen oder dort ihre Hauptwohnung be-
grunden, werden, wenn sie am Wahl-

2.2

2.3

tag noch nicht drei Monate wieder in
der Gemeinde wohnen oder ihre
Hauptwohnung begriindet haben, nur
auf Antrag in das Wéhlerverzeichnis
eingetragen. Fiir die Wahl des Ort-
schaftsrats setzt dies voraus, dass die
in Satz 1 genannten Personen am
Wahltag in der Ortschaft ihre (Haupt)
Wohnung haben.

Wahl des Kreistags

Personen, die ihr Wahlrecht

fiir die Wahl des Kreistags -

durch Wegzug oder Verlegung der
Hauptwohnung aus dem Landkreis
verloren haben und vor Ablauf von
drei Jahren seit dieser Verdnderung
wieder in den Landkreis zuziehen
oder dort ihre Hauptwohnung begriin-
den, werden, wenn sie am Wabhltag
noch nicht drei Monate wieder im
Landkreis wohnen oder ihre Haupt-
wohnung begriindet haben, ebenfalls
nur auf Antrag in das Wahlerver-
zeichnis eingetragen.

Ist die Gemeinde, in der ein Antrag
auf Eintragung in das Wahlerver-
zeichnis gestellt wird, nicht identisch
mit der Gemeinde, von der aus der
Wabhlberechtigte seinerzeit den Land-
kreis verlassen hat oder seine Haupt-
wohnung verlegt hat, dann ist dem
Antrag eine Bestdtigung liber den
Zeitpunkt des Wegzugs oder der Ver-
legung der Hauptwohnung aus dem
Landkreis sowie iiber das Wahlrecht
zu diesem Zeitpunkt beizufligen. Die
Bestdtigung erteilt kostenfrei die Ge-
meinde, aus der der Wahlberechtigte
seinerzeit weggezogen ist oder aus der
er seine Hauptwohnung verlegt hat.
Wahlberechtigte, die in keiner Ge-
meinde in der Bundesrepublik
Deutschland eine Wohnung haben,
sich aber am Wabhltag seit mindestens
drei Monaten in der Gemeinde — im
Landkreis — gewdhnlich aufhalten,
werden auf Antrag in das Wahlerver-
zeichnis eingetragen. Mit dem schrift-
lichen Antrag hat der Wahlberechtigte
ohne Wohnung zu versichern, dass er
bei keiner anderen Stelle in das Wih-
lerverzeichnis eingetragen ist oder
seine Eintragung beantragt hat oder
noch beantragen wird. AuBBerdem hat
er nachzuweisen, dass er bis zum
Wahltag seit mindestens drei Monaten

2.4

2.5

seinen gewdhnlichen Aufenthalt in der
Gemeinde — im Landkreis — haben
wird. Fiir die Wahl des Ortschaftsrats
setzt dies voraus, dass die in Satz 1 ge-
nannten Personen am Wahltag in der
Ortschaft ihren gewdhnlichen Aufent-
halt haben.

Wahlberechtigte Unionsbiirger, die
nach § 26 Bundesmeldegesetz nicht
der Meldepflicht unterliegen und nicht
in das Melderegister eingetragen sind,
werden ebenfalls nur auf Antrag in
das Wahlerverzeichnis eingetragen.
Dem schriftlichen Antrag auf Eintra-
gung in das Wihlerverzeichnis hat der
Unionsbiirger eine Versicherung an
Eides statt mit den Erkldarungen nach
§ 3 Absatz 3 und 4 Kommunalwahl-
ordnung anzuschlieen.

Alle genannten Antrdge auf Eintra-
gung in das Wihlerverzeichnis
mussen schriftlich gestellt werden und
— ggf. samt der genannten Erklarun-
gen und eidesstattlichen Versicherung
und Nachweisen — spatestens bis zum
Sonntag, 19. Mai 2024 (keine Ver-
lingerung maglich) beim Biirger-
meisteramt/bei der Gemeindebe-
horde Gemeinde DeiBlingen, Kehlhof
3, 78652 DeiBlingen eingehen.
Vordrucke fiir diese Antridge und fiir
die erforderlichen Erkldrungen hilt
das Biirgermeisteramt/die Gemeinde-
behorde Gemeinde Deif3lingen, Kehl-
hof 3, 78652 Deillingen bereit.

Ein Wahlberechtigter mit Behinderun-
gen kann sich bei der Antragstellung
der Hilfe einer anderen Person bedie-
nen. Wird dem Antrag entsprochen,
erhdlt der Betroffene eine Wahlbe-
nachrichtigung, sofern er nicht gleich-
zeitig einen Wahlschein beantragt hat.
Wer die Wihlerverzeichnisse fiir un-
richtig oder unvollstdndig hilt, kann
in der Zeit vom 20.05.2024 bis zum
24.05.2024 (vgl. Nr. 1), spétestens am
24.05.2024 bis 12:00 Uhr, beim Biir-
germeisteramt/bei  der Gemeinde-
behorde Gemeinde Deif3lingen, Kehl-
hof 3, 78652 Deilllingen, Biirgerbiiro,
Kehlhof 3, 78652 Deiflingen Zimmer
0.01 Einspruch einlegen (bzgl. Euro-
pawahl) bzw. einen Antrag auf Be-
richtigung (bzgl. der Kommunalwah-
len) des / der Wihlerverzeichnisse(s)
stellen.
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5.2

6.2

6.2.1

Der Einspruch/Antrag kann schriftlich
oder durch Erkldrung zur Nieder-
schrift bei der Gemeindebehdrde/
beim Biirgermeisteramt eingelegt/ge-
stellt werden.

Wabhlberechtigte, die in das Wahler-
verzeichnis eingetragen sind, erhalten
bis spétestens 19.05.2024 eine Wahl-
benachrichtigung.

Wer keine Wahlbenachrichtigung er-
halten hat, aber glaubt, wahlberechtigt
zu sein, muss Einspruch gegen das
Waihlerverzeichnis einlegen bzw. An-
trag auf Berichtigung stellen, wenn er
nicht Gefahr laufen will, dass er sein
Wahlrecht nicht ausiiben kann.
Wahlberechtigte, die nur auf Antrag in
das Wihlerverzeichnis eingetragen
werden und die bereits einen
Wabhlschein und Briefwahlunterlagen
beantragt haben, erhalten keine Wahl-
benachrichtigung.

Der Wahlberechtigte kann grundsétz-
lich nur in dem Wahlraum des Wahl-
bezirks wihlen, in dessen Wahlerver-
zeichnis er eingetragen ist. Der Wahl-
raum ist in der Wahlbenachrichtigung
angegeben. Wer in einem anderen
Wahlbezirk oder durch Briefwahl
wihlen mdochte, benétigt dazu einen
Wabhlschein (siche Nr. 5).
Wabhlschein

Wer einen Wahlschein fiir die Euro-
pawahl hat, kann an der Wahl im
Landkreis Rottweil durch Stimmab-
gabe in einem beliebigen Wahlraum
dieses Landkreises oder durch Brief-
wabhl teilnehmen.

Wer einen Wahlschein fiir die Kom-
munalwahlen hat, kann entweder
durch Stimmabgabe in einem beliebi-
gen Wahlraum des im Wahlschein an-
gegebenen Gebiets oder durch Brief-
wabhl teilnehmen.

Einen Wahlschein erhilt auf Antrag
ein in das Wihlerverzeichnis einge-
tragener Wahlberechtigter,

ein nicht in das Wéhlerverzeichnis
eingetragener Wahlberechtigter,
wenn er nachweist, dass er ohne sein
Verschulden die nachstehende An-
tragsfrist auf Aufnahme in das Wéh-
lerverzeichnis

fiir die Europawahl

bei Deutschen nach § 17 Absatz 1 Eu-
ropawahlordnung (EuWO), bei Uni-
onsbiirgern nach § 17a Absatz 2
EuWO bis zum 19.05.2024 versaumt
hat; fiir die Kommunalwahlen bei
Wabhlberechtigten nach § 3 Absatz 2
und 4 und § 3b Absatz 1 Kommunal-
wahlordnung (KomWO) (vgl. 2.1,
2.2,2.3,2.4) bis zum 19.05.2024 ver-
sdaumt hat; dies gilt auch, wenn ein

6.2.2

6.2.3

6.2.4
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Unionsbiirger nachweist, dass er ohne
sein Verschulden versdumt hat, recht-
zeitig die zur Feststellung seines
Wahlrechts verlangten Nachweise
nach § 3 Absatz 3 und 4 KomWO vor-
zulegen,

wenn er nachweist, dass er ohne sein
Verschulden bei der Europawahl die
Einspruchsfrist gegen das Wiéhlerver-
zeichnis nach § 21 Absatz | EuWO
bis zum 24.05.2024 versdumt hat, bei
den Kommunalwahlen die Frist fiir
den Antrag auf Berichtigung des
Wihlerverzeichnisses nach § 6 Ab-
satz 2 des Kommunalwahlgesetzes
(KomWG) bis zum 24.05.2024 ver-
sdumt hat; dies gilt auch, wenn ein
Unionsbiirger nachweist, dass er ohne
sein Verschulden versdumt hat, recht-
zeitig die zur Feststellung seines
Wahlrechts verlangten Nachweise
nach § 3 Absatz 3 und 4 KomWO vor-
zulegen.

wenn sein Recht auf Teilnahme an
der/n

Europawahl

erst nach Ablauf der Antragsfrist bei
Deutschen nach § 17 Absatz | EuWO,
bei Unionsbiirgern nach § 17a Absatz
2 EuWO, oder erst nach Ablauf der
Einspruchsfrist nach § 21 Absatz 1
EuWO entstanden ist;
Kommunalwahlen

erst nach Ablauf der Antragsfrist nach
§ 3 Absatz 2 und 4 und § 3b Absatz 1
KomWO oder der Einsichtsfrist nach
§ 6 Absatz 2 KomWG entstanden ist.
wenn sein Wahlrecht im Ein-
spruchsverfahren (Europawahl)/Wi-
derspruchsverfahren (Kommunalwah-
len) festgestellt worden und die Fest-
stellung erst nach Abschluss des Wih-
lerverzeichnisses zur Kenntnis der
Gemeindebehorde bzw. des Biirger-
meisteramtes gelangt ist.

zu 6.1 Wahlscheine koénnen von in das Wih-

lerverzeichnis eingetragenen Wahlbe-
rechtigten bis zum Freitag, 07.06.
2024, 18:00 Uhr, bei der Gemeinde-
behorde bzw. beim Biirgermeisteramt
miindlich, schriftlich oder elektro-
nisch beantragt werden.

Im Falle nachweislich plétzlicher Er-
krankung, die ein Aufsuchen des
Wahlraums nicht oder nur unter nicht
zumutbaren Schwierigkeiten moglich
macht, kann der Antrag noch bis zum
Wahltag, 15:00 Uhr, gestellt werden.
Versichert ein Wahlberechtigter glaub-
haft, dass ihm der beantragte Wahl-
schein nicht zugegangen ist, kann ihm
bis zum Tage vor der Wahl (08.06.
2024), 12:00 Uhr, ein neuer Wahl-
schein erteilt werden.

zu 6.2 Nicht in das Wihlerverzeichnis ein-

7.1

7.2

getragene Wahlberechtigte konnen aus
den unter Nr. 6.2.1 - 6.2.4 angegebe-
nen Griinden den Antrag auf Erteilung
eines Wahlscheins noch bis zum
Wahltag, 15:00 Uhr, stellen.

Wer den Antrag fiir einen anderen
stellt, muss durch Vorlage einer
schriftlichen Vollmacht nachweisen,
dass er dazu berechtigt ist. Ein Wahl-
berechtigter mit Behinderungen kann
sich bei der Antragstellung der Hilfe
einer anderen Person bedienen.

Ein Wahlberechtigter, der durch Brief-
wahl wihlen will, erhdlt mit den
Briefwahlunterlagen fiir die Europa-
wahl einen roten Wahlbriefum-
schlag, mit den Briefwahlunterlagen
fiir die Kommunalwahlen einen gel-
ben Wahlbriefumschlag.

Die Anschriften, an die die Wahlbriefe
zuriickzusenden sind, sind auf den
Wahlbriefumschldgen angegeben.
Ein Merkblatt futr die Briefwahl zur
Europawahl und die Hinweise fiir die
Briefwahl zu den Kommunalwahlen
auf der Riickseite des Wahlscheins
enthalten die fiir den Wihler notwen-
digen Informationen.

Europawahl

Mit dem Wahlschein erhilt der Wahl-
berechtigte

- einen amtlichen Stimmzettel,

- einen amtlichen weiflen Stimmzet-
telumschlag fiir die Briefwahl,

- einen amtlichen, mit der Anschrift,
an die der Wahlbrief zuriickzusenden
ist, versehenen roten Wahlbriefum-
schlag und

- ein Merkblatt fiir die Briefwahl.
Kommunalwahlen

Mit dem Wahlschein erhilt der Wahl-
berechtigte

- die amtlichen Stimmzettel fiir jede
Wahl, zu der er wahlberechtigt ist,
gef. mit zugehdrigen Merkblittern,

- die dazugehorigen amtlichen Stimm-
zettelumschlige fiir die Briefwahl,

- einen amtlichen, mit der Anschrift,
an die der Wahlbrief zururiickzusen-
den ist, versehenen gelben Wahl-
briefumschlag mit dem Aufdruck
"Wahlbrief fiir die kommunale
Wahl".

Die Abholung von Wahlschein und
Briefwahlunterlagen fiir einen ande-
ren ist

im Falle der Europawahl nur moglich,
wenn die Berechtigung zur Empfang-
nahme der Unterlagen durch Vorlage
einer schriftlichen Vollmacht nachge-
wiesen wird und die bevollméchtigte
Person nicht mehr als vier Wahlbe-
rechtigte vertritt; dies hat sie der Ge-
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meindebehorde/dem Biirgermeister-
amt vor Empfangnahme der Unterla-
gen schriftlich zu versichern. Auf Ver-
langen hat sich die bevollméichtigte
Person auszuweisen;

im Falle der Kommunalwahlen nur
zuldssig,

wenn die Empfangsberechtigung
durch Vorlage einer schriftlichen Voll-
macht nachgewiesen wird.

Der Wahlberechtigte, der seine Brief-
wahlunterlagen bei der Gemeindebe-
horde bzw. beim Biirgermeisteramt
selbst in Empfang nimmt, kann an Ort
und Stelle die Briefwahl ausiiben.
Bei der Briefwahl muss der Wéhler
die Wahlbriefe mit dem Stimmzettel/
den Stimmzetteln und dem/n Wahl-
schein/en so rechtzeitig an die ange-
gebene Stelle absenden, dass die
Wabhlbriefe dort spétestens am Wahl-
tag bis 18:00 Uhr eingeht/en.

Ein Wahlberechtigter, der des Lesens
(bei Kommunalwahlen: oder des
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Schreibens) unkundig oder wegen ei-
ner Behinderung an der Abgabe seiner
Stimme gehindert ist, kann sich zur
Stimmabgabe der Hilfe einer anderen
Person bedienen. Die Hilfsperson
muss das 16. Lebensjahr vollendet ha-
ben. Die Hilfeleistung ist auf techni-
sche Hilfe bei der Kundgabe einer
vom Wahlberechtigten selbst getroffe-
nen und geduBerten Wahlentscheidung
beschrinkt. Unzuldssig ist eine Hilfe-
leistung, die unter missbrauchlicher
Einflussnahme erfolgt, die selbstbe-
stimmte Willensbildung oder Ent-
scheidung des Wahlberechtigten er-
setzt oder verdndert oder wenn ein In-
teressenkonflikt der Hilfsperson be-
steht. Die Hilfsperson ist zur Geheim-
haltung der Kenntnisse verpflichtet,
die sie bei der Hilfeleistung von der
Wabhl einer anderen Person erlangt hat.
Wihler, die bei der Europawahl und
bei den Kommunalwahlen durch
Briefwahl wihlen, miissen zwei Wahl-
briefe absenden (roter Wahlbrief = Eu-

ropawahl, gelber Wahlbrief = fiir die
kommunale Wahl).

Der Wahlbrief fiir die Europawahl
wird innerhalb der Bundesrepublik
Deutschland ohne besondere Versen-
dungsform ausschlielich von der
Deutschen Post unentgeltlich befor-
dert.

Der Wahlbrief fiir die Kommunal-
wahlen wird innerhalb der Bundesre-
publik Deutschland ohne besondere
Versendungsform ausschlieBlich von
der Deutschen Post unentgeltlich be-
fordert.

Die Wahlbriefe konnen auch bei der
auf dem Wahlbrief angegebenen Stelle
abgegeben werden.

Deif3lingen, 02.05.2024
Gemeindebehdrde/Biirgermeisteramt
Ralf Ulbrich, Biirgermeister

Hinweis: Aus Griinden der besseren Lesbar-
keit beschrinken sich die Personenbezeich-
nungen auf die ménnliche Form.

Information iiber die grundlegende Anderung der Verfahrensweise
in der Angrenzeranhorung bei Bauantragsverfahren

Bisher war laut § 55 LBO geregelt, dass an
ein Baugrundstiick angrenzender Grund-
stiickseigentiimer generell von der Ge-
meinde- oder Ortschaftsverwaltung ange-
schrieben und informiert wurde.

Die Angrenzer hatten dann 4 Wochen Zeit
Bedenken/Einwénde anzumelden oder aus-
driicklich ihre Zustimmung zu erteilen. Hat
ein Angrenzer nicht innerhalb der Frist rea-
giert, trat 4 Wochen nach Zustellungsnach-
weis die sog. materielle Préklusion ein, d.h.
die Zustimmung galt als erteilt.

Neu seit der LBO-Novelle vom 23.11.2023
ist nun, dass diese ,,automatische Anhdrung*
zu Beginn des Baugenehmigungsverfahren
durch die Gemeinde — mit bestimmten Aus-
nahmen - entfillt.

Angehéort wird - nach Entscheidung der
Baurechtsbehorde (nicht durch die Ge-
meinde- oder Ortschaftsverwaltung) - nur

noch, wer von einer beantragten Befrei-
ung/Abweichung oder Ausnahme-Entschei-
dung betroffen oder in sonstigen nachbar-
schiitzenden Belangen betroffen ist/sein
konnte.

Bei Baugrundstiicken im sog. Innenbereich
nach § 34 BauGB wird laut Gesetzeslage
zundchst kein Angrenzer mehr angehort!
Der Biirger/Grundstiicksbesitzer erfahrt
theoretisch nur tiber die verdffentlichte Ta-
gesordnung einer Gremiumssitzung von ei-
nem Bauvorhaben bzw. wenn ihn eine Aus-
nahme/Abweichung/Befreiung seine Be-
lange tangiert.

Ausnahmen, Abweichungen, Befreiungen
gibt es in Geltungsbereichen von Bebau-
ungsplinen/Baulinienfestsetzungen/Ortli-
chen Bauvorschriften.

Generell diirfen weiterhin Einwénde erho-

ben werden (auch wenn man nicht angehdrt
wurde), dann ist aber eine weitere wichtige
Gesetzesdnderung zu beachten:

Einwinde diirfen nur noch elektronisch in
Textform oder miindlich zur Niederschrift
auf dem Kreisbauamt/Rathaus erhoben wer-
den.

Das heift: Ein normaler Brief (handschrift-
lich oder PC-Druck) wird nicht angenom-
men bzw. ist unwirksam. Es muss dann der
Brief als email oder als Anlage (z.B. pdf) in
einer email an das Kreisbauamt oder die Ge-
meinde gerichtet werden.

Oder man muss personlich auf die Be-
horde/Gemeindeverwaltung kommen und
die Einwédnde miindlich zur Niederschrift
protokollieren lassen!

Wir bitten um Beachtung!

Thr Bauamt der Gemeinde Deif}lingen
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Lernen Sie die Gemeinderatskandida-
tinnen und -kandidaten kennen!

Die Kommunalwahlen am 09. Juni 2024 stehen an und Sie sind
herzlich eingeladen, mit den Kandidierenden fiir den Gemeinde-
und Ortschaftsrat ins Gesprich zu kommen. Lassen Sie die Kandi-
dierenden wissen, was Thnen wichtig ist.

Lernen Sie die Kandidierenden personlich kennen, holen Sie sich
Infomaterial und diskutieren Sie Themen, die die Gemeinde Deil3-

KUMMUNALPULITIK lingen bewegen.

Wann: 04. Mai 2024

BRAUCHT DIEH' Uhrzeit: 15:30 Uhr
" Wo: Mehrzweckhalle in DeiBlingen

L TTETFR F R K 5 9 ™
Fhdb b (X% pza@@;ﬁ%ﬁh@
ek b L B % % gﬁg\«* = 3@%%%?
b o ¢ o ¢
. WAS SOLLTEN KANDIDIERENDE MITBRINGEN, Se ‘“’@§ x ;%f y ®
UM DEIBLINGEN VORANZUBRINGEN? . RS 3
¢ Erstwahler:innenforum in DeiRlingen
Bei den Kommunalwahlen am 9. Juni wird M‘gﬂ
unser neuer Gemeinderat gewahlt. Er trifft '
fiinf Jahre lang wichtige Entscheidungen fiir alam'z 04.Mai2024 Mehrzweckhalle
DeiRlingen. 13:30 Uhr 9 Rottweiler StraRe 14
Deifilingen
Wir wollen, dass du weiltt,
was dir flir Deiflingen wichtig ist.
@ERSTE I
WAHL Bw DeiBlingen
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Vereinbarte Verwaltungsgemeinschaft Rottweil

GroBe Kreisstadt Rottweil und die Gemeinden DeiBlingen - Dietingen - Wellendingen - Zimmern ob Rottweil

Flichennutzungsplan 2012 - 35. Anderung
«50 Solarpark Ob Weiden” Gemeinde und Gemarkung DeiBlingen

VLRV

Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur friihzeitigen Offentlichkeits- und Behsrdenbeteiligung

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat am
25.04.2024 in 6ffentlicher Sitzung den Auf-
stellungsbeschluss fiir die 35. Anderung des
Flachennutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark
Ob Weiden* gemil § 2 (1) und (4) i. V. mit
§ 1 (8) BauGB gefasst.

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat in seiner 6f-
fentlichen Sitzung am 25.04.2024 den Vor-
entwurf des Flachennutzungsplanes 2012 —
35. Anderung ,,SO Solarpark Ob Weiden® in
der Fassung vom 07.03.2024, bestehend aus
der Planzeichnung, der Legende und der Be-
griindung mit integriertem Umweltbericht
gebilligt und die Durchfithrung der friithzei-
tigen Offentlichkeits- und Behdrdenbeteili-
gung gemdB § 3 (1) BauGB und § 4 (1)
BauGB beschlossen. Der Geltungsbereich
wurde entsprechend der beigefiigten Plan-
zeichnung zur 35. Flachennutzungsplanén-
derung ,,SO Solarpark Ob Weiden* mit
Stand vom 07.03.2024 gefasst.

Lage des Plangebietes:

Der Geltungsbereich der geplanten Sonder-
baufldche fiir die Errichtung einer Freifla-
chen-Photovoltaikanlage befindet sich ca.
1500 m stidwestlich des Kernorts Deillin-
gen und ca. 300 m nordlich des Gewerbege-
biets ,,Mittelhardt®“. Im Westen und Norden
grenzen landwirtschaftlich genutzte Flachen
an. Siidlich des Plangebiets befindet sich die
KreisstraBBe K 5542. Die Fldchen werden als
landwirtschaftliches Ackerland genutzt.
Der Geltungsbereich der 35. Flachennut-
zungsplandnderung umfasst insgesamt eine
Flache von ca. 6,39 ha. Darin enthalten ist
eine geplante Sonderbauflidche mit 6,39 ha
auf den Flurstiicken 1169/1 und 1173 auf der
Gemarkung Deifllingen.

Ziel und Zweck der Flichennutzungsplan-
anderung:

Die Gemeinde Deifllingen plant iiber einen
vorhabenbezogenen Bebauungsplan am siid-
westlichen Gebietsrand des Kernortes Deil3-
lingen die Schaffung der planungsrechtli-
chen Voraussetzung fiir die Errichtung eines
Solarparks auf der Gemarkung Deifllingen.
Da im rechtswirksamen Flichennutzungs-
plan die Flache als landwirtschaftliche Fla-
che dargestellt ist, muss in einer Flichennut-
zungsplandnderung die Fliache in eine Son-
derbaufldche umgewandelt werden, damit
auf Ebene des vorhabenbezogenen Bebau-

ungsplans die Ausweisung eines Sonderge-
bietes vollzogen werden kann. Auf Ebene
der Fldchennutzungsplanung miissen die Vo-
raussetzungen in einem Parallelverfahren
geschaffen werden, damit die beiden Pla-
nungen aufeinander abgestimmt werden
konnen und dem Entwicklungsgebot ent-
sprochen werden kann.

Ziel der 35. Anderung des Flichennutzungs-
planes 2012 ist die Schaffung des erforder-
lichen Planungsrechts zur Neuausweisung
einer Sonderbaufldche fiir die Errichtung ei-
ner Freiflaichen-Photovoltaikanlage auf der
Gemarkung Deif3lingen.

Verfahren:

Die Gemeinde Deifllingen entwickelt im Pa-
rallelverfahren einen vorhabenbezogenen
Bebauungsplan.

Der Geltungsbereich des Bebauungsplanes
ist deckungsgleich mit dem Geltungsbereich
der 35. FNP Anderung des Flichennut-
zungsplanes. Mit dem Aufstellungsbe-
schluss und dem Beschluss zur Durchfiih-
rung der friihzeitigen Offentlichkeits- und
Behordenbeteiligung der 35. Anderung wird

das Parallelverfahren eingeleitet. Dem Ent-

wicklungsgebot wird somit entsprochen.

Umweltbezogene Informationen:

Folgende umweltrelevante Informationen

sind vorhanden:

Begriindung mit Umweltbericht zum FIa-

chennutzungsplan

Boden und Fliche

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die landwirtschaftliche Nutzung,
die Versiegelung und die Bodenfunktio-
nen

Grund- und Oberflachenwasser

- Lage innerhalb eines Wasserschutzgebie-
tes

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf Stoffeintrdge ins Grundwasser
durch den Verzicht auf Diingemittel und
Pflanzenschutzmittel sowie den Umgang
mit Niederschlagswasser

Klima und Luft

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Kaltluftproduktion, die Ver-
anderung von Temperaturen und Luftstro-
mungen im Bereich der Module
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Tiere, Pflanzen und biologische Vielfalt:
- Informationen zu Auswirkungen der Pla-

nung auf die Funktion fiir Tiere als Nah-
rungs- und Lebensraum (Vogelarten insb.
Feldlerche, Greifvogel sowie Hecken- und
Bodenbriiter), auf Durchgéngigkeit und
vorhandene Wanderkorridore

Landschaftsbild und Erholungswert

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf das Landschafts- und Ortsbild
durch Module und Zaun

Mensch

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung baubedingt durch Larm- und Staub-
emissionen sowie Erschiitterungen und
Blendwirkung

Kultur- und Sachgiiter

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf das Sachgut landwirtschaftliche
Flache

Wechselwirkungen

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf den Naturhaushalt, Stoffeintrige
ins Grundwasser, Regeneration der Bo-
denfunktionen sowie Aufwertung des Le-
bensraumes

Veroffentlichungsfrist:

Der Entwurf der 35. Anderung des Flichen-

nutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark Ob

Weiden® in der Fassung vom 07.03.2024,

bestehend aus der Planzeichnung, der Le-

gende und der Begriindung mit integriertem

Umweltbericht werden in der Zeit vom

13.05.2024 bis einschlieBlich 18.06.2024

folgendermaBen veroffentlicht:

Verdffentlichung im Internet:

Die Unterlagen konnen wéhrend der Verof-

fentlichungsfrist auf der Internetseite der

Stadt Rottweil, www.rottweil.de unter dem

Pfad:

www.rottweil.de/de/Wirtschaft+Bauen/Stadt

entwicklung/Flachennutzungsplan unter der

Rubrik: Frithzeitige Auslegung von Flachen-

nutzungsplénen, eingesehen und zum Aus-

druck heruntergeladen werden. Eine Verlin-

kung und Zugénglichkeit der Daten iiber das

zentrale Internetportal UVP - UVP-Vorha-

ben in der Karte (uvp-verbund.de) mit der

Homepage der Stadt Rottweil ist gewéhrleis-

tet.
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Zusitzliche Einsichtnahme:

Zusitzlich konnen die Unterlagen im Neuen

Rathaus der Stadt Rottweil, Bruderschafts-

gasse 4, 78628 Rottweil, im Flur des 2. OG,

gegeniiber Zimmer 234 im Fachbereich

Bauen und Stadtentwicklung, Abt. 4.1

Stadtplanung, wihrend der iiblichen Dienst-

stunden eingesehen werden. Dariiber hinaus

konnen die Unterlagen wihrend der Verof-
fentlichungsfrist auch in den Rathdusern der

Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsge-

meinschaft Rottweil (Deifllingen, Dietingen,

Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)

eingesehen werden und Anregungen an

info-stadtplanung@rottweil.de oder in den

Rathdusern schriftlich, miindlich oder zur

Niederschrift eingereicht werden. Bitte be-

achten Sie die individuellen Offnungsrege-

lungen der betroffenen Rathduser.

Stellungnahmen:

Der Offentlichkeit und den Behorden wird

innerhalb des angegebenen Zeitraums Gele-

genheit zur Einsichtnahme, AuBerung und

Erérterung gegeben. Uber die fristgerecht

abgegebenen Stellungnahmen entscheidet

der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil in 6ffentlicher

Sitzung.

Stellungnahmen zur 35. Anderung des Fli-

chennutzungsplanes kdnnen wihrend der

Dauer der Veroffentlichungsfrist (13.05.

2024 bis einschlieBlich 18.06.2024) folgen-

dermaflen abgegeben werden:

- Stellungnahmen sollen elektronisch an
info-stadtplanung@rottweil.de tibermittelt
werden

- Dariiber hinaus konnen Stellungnahmen,
bei Bedarf schriftlich
an Stadt Rottweil, FB Bauen und Stadtent-
wicklung, Abt. Stadtplanung
Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil

- oder miindlich oder zur Niederschrift
innerhalb der Dienststunden in Raum 230,
Neues Rathaus

Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil, so-
wie in den einzelnen Rathdusern der Mit-
gliedsgemeinden (Deif3lingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
abgegeben werden
Hinweise:
Gemal § 3 (2) Satz 2 Halbsatz 2 BauGB
wird darauf hingewiesen, dass nicht fristge-
recht abgegebene Stellungnahmen bei der
Beschlussfassung unberiicksichtigt bleiben
konnen.
Ergénzend zu dem Hinweis nach Absatz 2
Satz 2 Halbsatz 2 wird darauf hingewiesen,
dass eine Vereinigung im Sinne des § 4 Ab-
satz 3 Satz 1 Nummer 2 des Umwelt-
Rechtsbehelfsgesetzes in einem Rechtsbe-
helfsverfahren nach § 7 Absatz 2 des Um-
welt-Rechtsbehelfsgesetzes gemil § 7 Ab-
satz 3 Satz 1 des Umwelt-Rechtsbehelfsge-
setzes mit allen Einwendungen ausgeschlos-
sen ist, die sie im Rahmen der Auslegungs-
frist (Verdffentlichungsfrist) nicht oder nicht
rechtzeitig geltend gemacht hat, aber hitte
geltend machen kdnnen.
Zudem wird darauf hingewiesen, dass
die Verarbeitung personenbezogener Daten
auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buch-
stabe e der Datenschutzgrundverordnung
(DSGVO) in Verbindung mit § 3 BauGB
und dem Landesdatenschutzgesetz erfolgt.
Weitere Informationen sind dem Formblatt
LInformationspflichten bei der Erhebung
von Daten im Rahmen der Offentlichkeits-
beteiligung nach dem BauGB (Art. 13
DSGVO)“ zu entnehmen. Das Formblatt ist
abrufbar unter: www.rottweil.de/de/Wirt-
schaft+Bauen/Stadtentwicklung/Flachen-
nutzungsplan

Rottweil, den 26.04.2024

gez.
Dr. Christian Ruf
Oberbiirgermeister

Planauslage des Fachbereiches Bauen und Stadtentwicklung:

vormittags: Montag bis Freitag 8:30 - 11:30 Uhr
nachmittags: Montag bis Mittwoch 14:00 - 16:00 Uhr
Donnerstag 14:00 - 18:00 Uhr
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Vereinbarte Verwaltungsgemeinschaft Rottweil

GroBe Kreisstadt Rottweil und die Gemeinden DeiB3lingen - Dietingen - Wellendingen - Zimmern ob Rottweil

Flichennutzungsplan 2012 - 37. Anderung

~Hochboll” Gemeinde Dietingen, Gemarkung Bohringen

Offenlagebeschluss

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat am
25.04.2024 in 6ffentlicher Sitzung den Of-
fenlagebeschluss fiir die 37. Anderung des
Flachennutzungsplanes 2012 ,,Hochboll*
auf Grundlage des § 2 BauGB gefasst.

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat beschlos-
sen, den Entwurf des Flachennutzungspla-
nes 2012 — 37. Anderung ,,Hochboll* in der
Fassung vom 12.03.2024, bestehend aus den
Planzeichnungen (Planzeichnung und Ge-
samtdarstellung), Legende, der Begriindung
mit integriertem Umweltbericht gemal § 3
Abs. 2 BauGB, 6ffentlich auszulegen. Darii-
ber hinaus wird die Auswertung der frithzei-
tigen Beteiligung der Behorden und sonsti-
gen Tréager offentlicher Belange gemaf § 3
Abs. 1 und § 4 Abs. 1 BauGB ausgelegt.
Zeitgleich wird die Beteiligung der Behor-
den gemil § 4 Abs. 2 BauGB durchgefiihrt.
Lage des Plangebietes:

Das Plangebiet befindet sich im Westen und
im Stiden des Ortsteils Bohringen und grenzt
an die bestehende gewerbliche Entwick-
lungsfliche und das bestehende Gewerbege-
biet an.

Im Plangebiet zur gewerblichen Ausweisung
sind folgende Flurstiicke enthalten:

3229, 3230, 3231, 3232, 3233.

Die geplante Riicknahme der Gewerbege-
bietsfliche und gleichzeitige Ausweisung
landwirtschaftlicher Fliche grenzt im Wes-
ten an eine Wohnbaufldche und Mischge-
bietsfliche an. Im Plangebiet zur landwirt-
schaftlichen Ausweisung sind folgende Flur-
stiicke enthalten: 3238, 3239, 3240, 3242,
3243, 3244, 3192, 3193, 3194, 3195, 3196,
3197, 3198, 3199, 3200, 3201, 3202, 3203,
3204.

Es wird darauf hingewiesen, dass der Fla-
chennutzungsplan nicht parzellenscharf ist.
Der Geltungsbereich der vorliegenden An-
derung umfasst insgesamt eine Fldche von
7,4 ha brutto. Darin enthalten: (GE) Gewer-
begebiet ca. 3,9 ha (vorher landwirtschaftli-
che Fliache) und die landwirtschaftliche Fla-
che mit ca. 3,5 ha (vorher gewerbliche Ent-
wicklungsfliache).

Ziel und Zweck der Flichennutzungsplan-
anderung:

Ziel der 37. Anderung des Flidchennutzungs-
plans 2012 ist die Schaffung der planungs-
rechtlichen Voraussetzungen zur Gewerbe-
gebietserweiterung am westlichen Rand des

bestehenden Gewerbegebietes Hochboll in
Bohringen. Gleichzeitig soll mit der vorlie-
genden Anderung am siidlichen Rand des
bestehenden Gewerbegebietes die gewerbli-
chen Entwicklungsfldche reduziert werden.
Die Anpassung und Erweiterung erfolgt un-
ter Berticksichtigung des im Parallelverfah-
ren aufgestellten Bebauungsplan ,,Gewerbe-
gebiet Hochboll*.

Verfahren:

Die Gemeinde Dietingen entwickelt im Pa-
rallelverfahren den Bebauungsplan ,,Gewer-
begebiet Hochboll“. Der Geltungsbereich
des Bebauungsplanes ist nicht deckungs-
gleich mit dem Geltungsbereich der 37. FNP
Anderung des Flichennutzungsplanes. Da
der Flachennutzungsplan 2012 bereits die
Ausweisung eines Gewerbegebietes (GE)
enthilt, kommt der Bebauungsplan in Teilen
bereits dem Entwicklungsgebot nach und
muss in diesem Bereich nicht gedndert wer-
den. Durch die 37. Anderung erfolgt eine Er-
weiterung der gewerblichen Entwicklungs-
fliche nach Westen um 3,9 ha sowie eine
gleichzeitige Reduktion der bereits ausge-
wiesenen Entwicklungsflache im Stiden um
3,5 ha. Diese Fliache im Siiden wird durch

| Ab
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die Anderung wieder als landwirtschaftliche

Flache ausgewiesen.

Umweltbezogene Informationen:

Folgende umweltbezogene Informationen

sind verfiigbar:

Begriindung mit Umweltbericht zum FI&-

chennutzungsplan

Boden und Fliche

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung durch Verlust aller Bodenfunktionen
durch Versiegelung und Uberbauung, Bau-
bedingt durch Modellierung, Umlagerung
und Verdichtung,

Grund- und Oberflachenwasser

i!' I"'ml_ :.-.n — -«

- Lage aufBerhalb von Oberflichengewisser
oder Wasserschutzgebieten

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf Wasserneubildung und Abfluss-
regulation

Klima und Luft

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf Luftaustauschprozesse und bio-
klimatische Funktionen

Schutzgut Arten und Biotope

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Funktion fiir Tiere als Nah-
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rungs- und Lebensraum (insb. Feldlerche,
Reptilien)
Landschaftsbild und Erholungswert
- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Erholungsfunktion
Mensch
- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Wohnbebauung
Kultur- und Sachgiiter
- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf Kultur- und Sachgiiter
Verdffentlichungsfrist:
Der Entwurf der 37. Anderung des Flichen-
nutzungsplanes 2012 ,,Hochboll* in der Fas-
sung vom 12.03.2024, bestehend aus den
Planzeichnungen (Planzeichnung und Ge-
samtdarstellung), Legende, der Begriindung
mit integriertem Umweltbericht wird in der
Zeit vom
13.05.2024 bis einschlieBlich 18.06.2024
folgendermaBen verdffentlicht:
Veroffentlichung im Internet:
Die Unterlagen konnen wihrend der Verdf-
fentlichungsfrist auf der Internetseite der
Stadt Rottweil, www.rottweil.de unter dem
Pfad:
www.rottweil.de/de/Wirtschaft+Bauen/Stadt
entwicklung/Flachennutzungsplan unter der
Rubrik: Offentliche Auslegung von Flichen-
nutzungspldnen, eingesehen und zum Aus-
druck heruntergeladen werden. Eine Verlin-
kung und Zugénglichkeit der Daten iiber das
zentrale Internetportal UVP - UVP-Vorha-
ben in der Karte (uvp-verbund.de) mit der
Homepage der Stadt Rottweil ist gewdhrleis-
tet.
Zusitzliche Einsichtnahme:
Zusitzlich konnen die Unterlagen im Neuen
Rathaus der Stadt Rottweil, Bruderschafts-
gasse 4, 78628 Rottweil, im Flur des 2. OG,
gegeniiber Zimmer 234 im Fachbereich
Bauen und Stadtentwicklung, Abt. 4.1 Stadt-
planung, wihrend der iiblichen Dienststun-
den eingesehen werden. Dariiber hinaus
konnen die Unterlagen wéhrend der Verof-
fentlichungsfrist auch in den Rathdusern der
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Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsge-

meinschaft Rottweil (Deiflingen, Dietingen,

Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)

eingesehen werden und Anregungen an

info-stadtplanung@rottweil.de oder in den

Rathdusern schriftlich, miindlich oder zur

Niederschrift eingereicht werden. Bitte be-

achten Sie die individuellen Offnungsrege-

lungen der betroffenen Rathduser.

Stellungnahmen:

Der Offentlichkeit und den Behdrden wird

innerhalb des angegebenen Zeitraums Gele-

genheit zur Einsichtnahme, AuBerung und

Erérterung gegeben. Uber die fristgerecht

abgegebenen Stellungnahmen entscheidet

der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil in 6ffentlicher

Sitzung.

Stellungnahmen zur 37. Anderung des Fli-

chennutzungsplanes konnen wéhrend der

Dauer der Veroffentlichungsfrist

(13.05.2024 bis ein—schlieBlich 18.06.2024)

folgendermaBen abgegeben werden:

- Stellungnahmen sollen elektronisch an
info-stadtplanung@rottweil.de iibermittelt
werden

- Dartiiber hinaus konnen Stellungnahmen,
bei Bedarf schriftlich
an Stadt Rottweil, FB Bauen und Stadtent-
wicklung, Abt. Stadtplanung
Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil

- oder miindlich oder zur Niederschrift
innerhalb der Dienststunden in Raum 230,
Neues Rathaus
Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil, so-
wie in den einzelnen Rathdusern der Mit-
gliedsgemeinden (DeiBlingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
abgegeben werden

Hinweise:

GemiB § 3 (2) Satz 2 Halbsatz 2 BauGB
wird darauf hingewiesen, dass nicht fristge-
recht abgegebene Stellungnahmen bei der
Beschlussfassung unberiicksichtigt bleiben
kdnnen.

Ergidnzend zu dem Hinweis nach Absatz 2
Satz 2 Halbsatz 2 wird darauf hingewiesen,
dass eine Vereinigung im Sinne des § 4 Ab-
satz 3 Satz 1 Nummer 2 des Umwelt-
Rechtsbehelfsgesetzes in einem Rechtsbe-
helfsverfahren nach § 7 Absatz 2 des Um-
welt-Rechtsbehelfsgesetzes geméal § 7 Ab-
satz 3 Satz 1 des Umwelt-Rechtsbehelfsge-
setzes mit allen Einwendungen ausgeschlos-
sen ist, die sie im Rahmen der Auslegungs-
frist (Ver6ffentlichungsfrist) nicht oder nicht
rechtzeitig geltend gemacht hat, aber hétte
geltend machen konnen.

Zudem wird darauf hingewiesen, dass die
Verarbeitung personenbezogener Daten
auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buch-
stabe e der Datenschutzgrundverordnung
(DSGVO) in Verbindung mit § 3 BauGB
und dem Landesdatenschutzgesetz erfolgt.
Weitere Informationen sind dem Formblatt
LInformationspflichten bei der Erhebung
von Daten im Rahmen der Offentlichkeits-
beteiligung nach dem BauGB (Art. 13
DSGVO)*“ zu entnehmen. Das Formblatt ist
abrufbar unter: www.rottweil.de/de/Wirt-
schaft+Bauen/Stadtentwicklung/Flachen-
nutzungsplan

Rottweil, den 26.04.2024
gez.

Dr. Christian Ruf
Oberbiirgermeister

Planauslage des Fachbereiches Bauen und Stadtentwicklung:

vormittags: Montag bis Freitag 8:30 - 11:30 Uhr
nachmittags: Montag bis Mittwoch 14:00 - 16:00 Uhr
Donnerstag 14:00 - 18:00 Uhr

Neues zur Tour Ginkgo — Wir konnen nur helfen, wenn sie uns helfen.

Ab sofort konnen Ginkgobdumchen in allen
Kindergirten in Deifllingen und Lauffen be-
stellt werden. Ausserdem in der Grund-
schule in Lauffen. Geben sie ihren Kindern,
Enkeln usw. einfach eine Bestellung mit.
Bezahlung dann bei Lieferung am Bestell-
ort. Wir besorgen die Baumchen, die es mit
einem ausfiihrlichen Ginkgo Kultur-Fahr-
plan gibt.

Die Baumchen kosten 5.-€ / der groBBere 10.-
€ / der GroBe ( ca. 1m hoch ) 40.-€ . Das
Geld wird wie alle Einnahmen von der Tour
Ginkgo gesammelt und wird dann zu 100 %
an die Katharinenhohe, Rehaklinik fiir Kin-
der und ihre Familien und fiir junge Men-

schen in Schonwald gespendet. Ebenso wer-
den in den nichsten Tagen Spendenkésschen
in Geschiften aufgestellt. Wir versuchen
auch, auf Vereinsfesten Spendenkisschen zu
platzieren. Bitte machen sie auch davon Ge-
brauch. Alles unter dem Motto: "Deif3lingen
hilft der Katharinenhéhe". Es liegen iiberall
Flyer mit Infos iiber die Tour Ginkgo aus
Nach wie vor suchen wir Mitstreiter fiir die
grolle Spendenaktion der Tour Ginkgo. Bitte
Vereine, Gruppen, Firmen, Kameradschaf-
ten usw. melden bei

Bernd Bick, Tel. 0171 6896353 oder
bernd.bick@t-online.de
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Vereinbarte Verwaltungsgemeinschaft Rottweil

GroBe Kreisstadt Rottweil und die Gemeinden DeiB3lingen - Dietingen - Wellendingen - Zimmern ob Rottweil

Flichennutzungsplan 2012 - 36. Anderung
«50 Solarpark Eichwildle” Gemeinde und Gemarkung Zimmern ob Rottweil

VLRV

Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur friihzeitigen Offentlichkeits- und Behordenbeteiligung

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat am
25.04.2024 in 6ffentlicher Sitzung den Auf-
stellungsbeschluss fiir die 36. Anderung des
Flachennutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark
Eichwildle” gemal § 2 (1) und (4) i. V. mit
§ 1 (8) BauGB gefasst.

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat den Vorent-
wurf der 36. Anderung des Flichennut-
zungsplanes 2012 ,,SO Solarpark Eich-
waldle® in der Fassung vom 01.03.2024, be-
stehend aus der Planzeichnung, der Legende
und der Begriindung mit Umweltbericht, ge-
billigt und die Durchfithrung der friihzeiti-
gen Offentlichkeits- und Behdrdenbeteili-
gung gemdl § 3 (1) BauGB und § 4 (1)
BauGB geschlossen. Der Geltungsbereich
wird entsprechend den beigefiigten Plan-
zeichnungen zur 36. Flichennutzungsplan-
dnderung mit Stand 01.03.2024 gefasst.
Lage des Plangebietes:

Die geplante Freifldchen-Photovoltaikan-
lage befindet sich ca. 600 m nordlich der
Wohnbebauung von Zimmern ob Rottweil,
direkt im Norden angrenzend an die Bundes-
strale B 462. Im Nordosten grenzt eine
Waldflache an, im Osten befindet sich der
landwirtschaftliche Wirtschaftsweg ,,Teu-
fenwiesen™, an welche die Ackerflaichen
weiter Ostlich anschlieen. Das Gebiet wird
derzeit landwirtschaftlich als Ackerfliche
genutzt, eine Bebauung ist nicht vorhanden.
Die Geldandehdhe variiert zwischen ca. 666—
657 m UNN und féllt in stidostlicher Rich-
tung im Mittel um ca. 4,5 % ab.

Der Geltungsbereich der 36. Flachennut-
zungsplandnderung umfasst die Flurstiicke
342 (mit einer Flache von 13.360 m?) sowie
das Flurstiick 341 (mit einer Fldche von
11.892 m?) und ist insgesamt ca. 2,52 ha
grof3. Darin enthalten sind eine geplante
Sonderbaufldche mit ca. 2,18 ha und einer
Griinflache mit ca. 0,34 ha.

Ziel und Zweck der Flaichennutzungsplan-
anderung:

Ziel der 36. Anderung des Flichennutzungs-
planes 2012 ist die Schaffung des erforder-
lichen Planungsrechts zur Neuausweisung
einer Sonderbaufliche mit Griinflache fiir
die Errichtung eines Solarparks auf der Ge-
markung Zimmern ob Rottweil.

Verfahren:

Da die Flache im wirksamen Fldchennut-
zungsplan der Verwaltungsgemeinschaft

Rottweil als Flache fiir die Landwirtschaft

ausgewiesen ist, fiir die Planung aber eine

Sonderbaufldche erforderlich ist, wird der

Flachennutzungsplan im Parallelverfahren

nach § 8 (3) BauGB gedndert. Mit dem Auf-

stellungsbeschluss und dem Beschluss zur

Durchfiihrung der friihzeitigen Offentlich-

keits- und Behdrdenbeteiligung am

25.04.2024 wird das Verfahren auf Ebene

des Fliachennutzungsplanes offiziell einge-

leitet.

Umweltbezogene Informationen:

Folgende umweltrelevante Informationen

sind vorhanden:

Begriindung mit Umweltbericht zum Fla-

chennutzungsplan

Boden und Fléche

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die landwirtschaftliche Nutzung,
Versiegelung im Bereich der ErschlieBung
und die Bodenfunktionen

Grund- und Oberflichenwasser

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf den Umgang mit Niederschlags-

wasser und die Grundwasserneubildungs-
rate

Klima und Luft

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Kaltluftproduktion und -ver-
sorgung

Tiere, Pflanzen und biologische Vielfalt:

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf die Biotopstruktur und das Nah-
rungshabitat fiir Vogel, Reptilien und In-
sekten

Landschaftsbild und Erholungswert

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf das Landschaftsbild sowie der
Wohnbebauung durch Module und Zaun

Mensch

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung baubedingt durch Larm- und Staub-
entwicklung sowie Erschiitterungen

Kultur- und Sachgiiter

- Informationen zu Auswirkungen der Pla-
nung auf das Sachgut landwirtschaftliche
Flache
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Wechselwirkungen
- Informationen zu Auswirkungen der Pla-

nung auf den Naturhaushalt, Stoffeintrige
ins Grundwasser, Regeneration der Bo-
denfunktionen sowie Aufwertung des Le-
bensraumes und Kumulierung
Verdffentlichungsfrist:
Der Entwurf der 36. Anderung des Flichen-
nutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark Eich-
wildle” in der Fassung vom 01.03.2024, be-
stehend aus der Planzeichnung, der Legende
und der Begriindung mit Umweltbericht
wird in der Zeit vom
13.05.2024 bis einschlieBlich 18.06.2024
folgendermaBen veroffentlicht:
Veroffentlichung im Internet:
Die Unterlagen konnen wéhrend der Verdf-
fentlichungsfrist auf der Internetseite der
Stadt Rottweil, www.rottweil.de unter dem
Pfad:
www.rottweil.de/de/Wirtschaft+Bauen/Stadt
entwicklung/Flachennutzungsplan unter der
Rubrik: Friihzeitige Auslegung von Fléchen-
nutzungsplédnen, eingesehen und zum Aus-
druck heruntergeladen werden. Eine Verlin-
kung und Zugénglichkeit der Daten iiber das
zentrale Internetportal UVP - UVP-Vor-
haben in der Karte (uvp-verbund.de) mit der
Homepage der Stadt Rottweil ist gewéhr-
leistet.
Zusatzliche Einsichtnahme:
Zusétzlich konnen die Unterlagen im Neuen
Rathaus der Stadt Rottweil, Bruderschafts-
gasse 4, 78628 Rottweil, im Flur des 2. OG,
gegeniiber Zimmer 234 im Fachbereich
Bauen und Stadtentwicklung, Abt. 4.1 Stadt-
planung, wéhrend der iiblichen Dienststun-
den eingesehen werden. Dariiber hinaus
konnen die Unterlagen wéhrend der Verof-
fentlichungsfrist auch in den Rathdusern der
Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsge-
meinschaft Rottweil (Dei3lingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
eingesehen werden und Anregungen an info-
stadtplanung@rottweil.de oder in den Rat-
hdusern schriftlich, miindlich oder zur Nie-
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derschrift eingereicht werden. Bitte beachten
Sie die individuellen Offnungsregelungen
der betroffenen Rathéuser.
Stellungnahmen:

Der Offentlichkeit und den Behdrden wird
innerhalb des angegebenen Zeitraums Gele-
genheit zur Einsichtnahme, AuBerung und
Erorterung gegeben. Uber die fristgerecht
abgegebenen Stellungnahmen entscheidet
der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil in offentlicher
Sitzung.

Stellungnahmen zur 36. Anderung des
Flachennutzungsplanes konnen wihrend
der Dauer der Verdffentlichungsfrist (13.05.
2024 bis einschlieBlich 18.06.2024) fol-
gendermalien abgegeben werden:

- Stellungnahmen sollen elektronisch an
info-stadtplanung@rottweil.de iibermittelt
werden

Dariiber hinaus konnen Stellungnahmen,
bei Bedarf schriftlich

an Stadt Rottweil, FB Bauen und Stadtent-
wicklung, Abt. Stadtplanung
Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil
oder miindlich oder zur Niederschrift
innerhalb der Dienststunden in Raum 230,
Neues Rathaus

Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil, so-
wie in den einzelnen Rathdusern der Mit-
gliedsgemeinden (DeiBllingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
abgegeben werden

Hinweise:

Gemdl § 3 (2) Satz 2 Halbsatz 2 BauGB
wird darauf hingewiesen, dass nicht fristge-

recht abgegebene Stellungnahmen bei der
Beschlussfassung unberiicksichtigt bleiben
konnen.

Ergédnzend zu dem Hinweis nach Absatz 2
Satz 2 Halbsatz 2 wird darauf hingewiesen,
dass eine Vereinigung im Sinne des § 4 Ab-
satz 3 Satz 1 Nummer 2 des Umwelt-
Rechtsbehelfsgesetzes in einem Rechtsbe-
helfsverfahren nach § 7 Absatz 2 des Um-
welt-Rechtsbehelfsgesetzes gemil § 7 Ab-
satz 3 Satz 1 des Umwelt-Rechtsbehelfsge-
setzes mit allen Einwendungen ausgeschlos-
sen ist, die sie im Rahmen der Auslegungs-
frist (Veroffentlichungsfrist) nicht oder nicht
rechtzeitig geltend gemacht hat, aber hitte
geltend machen konnen.

Zudem wird darauf hingewiesen, dass die
Verarbeitung personenbezogener Daten
auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buch-
stabe e der Datenschutzgrundverordnung
(DSGVO) in Verbindung mit § 3 BauGB
und dem Landesdatenschutzgesetz erfolgt.
Weitere Informationen sind dem Formblatt
,Informationspflichten bei der Erhebung
von Daten im Rahmen der Offentlichkeits-
beteiligung nach dem BauGB (Art. 13
DSGVO)*“ zu entnehmen. Das Formblatt ist
abrufbar unter: www.rottweil.de/de/Wirt-
schaft+Bauen/Stadtentwicklung/Flachen-
nutzungsplan

Rottweil, den 26.04.2024

gez.
Dr. Christian Ruf
Oberbiirgermeister

Planauslage des Fachbereiches Bauen und Stadtentwicklung:

vormittags: Montag bis Freitag 8:30 - 11:30 Uhr
nachmittags: Montag bis Mittwoch 14:00 - 16:00 Uhr
Donnerstag 14:00 - 18:00 Uhr

Schablonen fiir sehbehinderte und blinde Menschen

Zur Wahl der Abgeordneten des 10. Euro-
paischen Parlaments in der Bundesrepublik
Deutschland am 9. Juni 2024 sind alle Wahl-
berechtigten zur Stimmabgabe aufgerufen.
Wie kann die Stimme unabhéingig von frem-
der Hilfe abgegeben werden, wenn man we-
gen schlechten Sehens die Wahlunterlagen
selbst nicht lesen kann?

Fiir die Wahl zum Européischen Parlament
am 9. Juni 2024 haben blinde und sehbehin-
derte Wahlberechtigte die Moglichkeit zur
barrierefreien Teilhabe. Dazu werden von
den Blinden- und Sehbehindertenverbénden

kostenfrei eine spezielle Stimmzettelschab-
lone und eine vorgelesene Beschreibung des
vollstdndigen Stimmzettelinhalts als aufge-
sprochene CD-Version zur Verfligung ge-
stellt. Die Stimmzettelschablone wird auf
den Stimmzettel gelegt. Die Felder fiir das
,,Kreuzchen sind in der Schablone ausge-
spart. Auf der Schablone sind in grof3er tast-
barer Schrift Erlduterungen angebracht.

Sind Sie selbst stark seheingeschrinkt?
Kennen Sie Personen, die sich fiir dieses
Angebot interessieren? Dann fordern Sie
eine Schablone und eine Audio-CD mit der

Aufsprache des Inhalts des amtlichen
Stimmzettels kostenlos bei den Blinden-
und Sehbehindertenverbidnden an unter
Telefon: 0761/36122 (Festnetznummer
Deutsche Telekom).

,»Ab Ende April 2024 besteht auch die Mog-
lichkeit, vom Deutschen Blinden- und Seh-
behindertenverband e.V. Informationen zu
den Stimmzettelinhalten barrierefrei im In-
ternet unter

https://www.dbsv.org/wahlen sowie telefo-
nisch unter 0800 00 09 67 10 (gebiihrenfrei)
zu erhalten.”
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Volksbank-Sporthalle DeiBBlingen
Einlass: 17:30 Uhr Beginn:18:00 Uhr

Verschiedene Kurse und Ballsportarten
Vorbeischauen-Mitmachen-Ausprobieren

Indoor Cycling, Functionalfit, BodyCross, BBP, Langhantel, Pilates,
Basketball, Volleyball, Badminton, Tischtennis

FUr eine kleine Starkung in den Pausen ist gesorgt.

www.sg-deisslingen.de
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Alljahrliches Pfingst-Turnier
Pfingst-Sonntag, 19.Mai 10:00 Uhr

Wir laden ein zum alljghrlichen Pfingst-Tunier Hobby-Tennisturnier auf
unserer roten Asche auf Flirsten in DeiBlingen. Vereine, Unternehmen,
Gemeinde, Politik, Familien, Hobbysportler etc. diirfen Mannschaften stellen
und sich anmelden. Wer gewinnt im Jubildumsjahr den begehrten
Wanderpokal?

Startgebiihr: 20.-€ .
Startzeit: Sonntag 19.Mai 10:00 Uhr
Modus: 2 Einzel, 1 Doppel (vor- und Endrunde)
Teamstarke: 3 pindestens 21
*Wenn es nicht anders geht, kann ein Team auch nur aus 2 Spielern
bestehen. Wiinschenswert wiren aber mindestens 3. Teams mit zwei

Spieler, durfen sich aber auch gleich anmelden bei unserem
2. Vorstand Jannis Athanasiadis via Email:

jannis.ath@gmx.de

enerix

KOStenloser lnfoabend & von 11:30 Uhr bis 14:00 Uhr fiir Sie geoffnet.

Entdecken Sie die Kostlichkeiten unserer Speisekarte und

NGtStromversorgung mit genielen Sie die Zeit in angenehmer Atmosphire.

Unser Restaurant ist am Muttertag

Photovoltaik & Stromspeicher Bei schénem Wetter l3dt unsere
Terrasse zum entspannten Verweilen in der Sonne ein.
Mittwoch, 15.05.2024 Wir freuen uns auf lhren Besuch am Muttertag -
um 18:00 Ukw weil Momente mit Mama goldwert sind!

Farrenstall Dauchingen _
=f=Herikorn=| B

Bestattungen
Trauerberatung

Seit iiber 85 Jahren
Begleiter fiir die
letzte Reise L

Marxstrafie 2 | 78628 Rottweil
Telefon: 0741-48010 v o
www.hertkorn-bestattungen.de e

Vordere Str. 12
78083 Dauchingen

e s e e

- Ihr zuverldssiger Partner im Trauerfall fiir Deiflingen und Lauffen
- Bestattungsvorsorge-Vereinbarung zu Lebzeiten

- Gespréchs- und Beratungstermine gerne nach telefonischer
Vereinbarung - auf Wunsch auch zu Hause
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Flichennutzungsplan 2012 - 31. Anderung ,.SO Solarpark Grible"
Gemeinde Dietingen, Gemarkung Bohringen
Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur friihzeitigen Offentlichkeits- und Behérdenbeteiligung

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat am
25.04.2024 in 6ffentlicher Sitzung den Auf-
stellungsbeschluss fiir die 31. Anderung des
Flachennutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark
Gréble* gemélB § 2 (1) und (4) i. V. mit § 1
(8) BauGB gefasst.

Der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil hat in seiner 6f-
fentlichen Sitzung am 25.04.2024 den Vor-
entwurf des Flichennutzungsplanes 2012 —
31. Anderung ,,50 Solarpark Grible* in der
Fassung vom 12.03.2024, bestehend aus der
Planzeichnung mit Legende und der Be-
griindung gebilligt und die Durchfiihrung
der friihzeitigen Offentlichkeits- und Behor-
denbeteiligung gemél § 3 (1) BauGB und §
4 (1) BauGB beschlossen. Der Geltungsbe-
reich wurde entsprechend der beigefiigten
Planzeichnung zur 31. Fliachennutzungs-
planidnderung ,,SO Solarpark Gréble® mit
Stand vom 12.03.2024 gefasst.

Lage des Plangebietes:

Das Plangebiet liegt ca. 400 m westlich der
Siedlungsflache von Boéhringen, direkt west-
lich neben der Bundesautobahn BAB 81
(Stuttgart — Singen). Das Gebiet wird {iber-
wiegend als Ackerland genutzt.

Der Geltungsbereich der 31. Fldchennut-
zungsplanidnderung umfasst insgesamt eine
Flache von ca. 21 ha. Darin enthalten sind
vier Sonderbauflachen mit insgesamt ca. 19
ha und Griinfldchen mit ca. 2 ha auf der Ge-
markung Bohringen. Folgende Flurstiicke
auf Gemarkung Bohringen sind durch die
Planung tangiert: 3210, 3217, 3218, 3277,
3278, 3279, 3280, 3281, 3282, 3283, 3284,
3287, 3288 und 3289.

Es wird darauf hingewiesen, dass der Fli-
chennutzungsplan nicht parzellenscharf ist.
Ziel und Zweck der Flichennutzungsplan-
anderung:

Die Gemeinde Dietingen unterstiitzt die
Umsetzung der Energiewende und des ange-
strebten Projektes mit der Einleitung des Be-
bauungsplanverfahrens zur Errichtung von
Photovoltaikanlagen zur Gewinnung von
Strom aus Sonnenenergie auf der Gemar-
kung Bohringen. Auf insgesamt ca. 19 ha
Sonderbaufldche, aufgeteilt in vier Teilbe-
reiche, sollen Photovoltaikanlagen, umrahmt
von ca. 2,0 ha Griinflache iiberplant und rea-
lisiert werden.

Ziel der 31. Anderung des Flichennutzungs-
planes 2012 ist die Schaffung des erforder-

lichen Planungsrechts zur Neuausweisung
von Sonderbauflachen und Griinflachen fiir

die Errichtung eines Solarparks / PV-Freifli-
chenanlage auf der Gemarkung Boéhringen.
Verfahren:

Die Gemeinde Dietingen entwickelt im Pa-
rallelverfahren den Bebauungsplan ,,Solar-
park Gréble“. Der Geltungsbereich des Be-
bauungsplanes ist deckungsgleich mit dem
Geltungsbereich der 31. FNP Anderung des
Flachennutzungsplanes. Mit dem Aufstel-
lungsbeschluss und dem Beschluss zur
Durchfiihrung der friihzeitigen Offentlich-
keits- und Behordenbeteiligung der 31. An-
derung wird das Parallelverfahren eingelei-
tet. Dem Entwicklungsgebot wird somit ent-
sprochen.

Umweltbezogene Informationen:

Die Gemeinde Dietingen hat einen Umwelt-
bericht mit Eingriffs- und Aus—gleichsbilanz
auf Bebauungsplanebene in Auftrag gege-
ben, der derzeit noch erarbeitet wird. Die Er-
gebnisse werden in den Umweltbericht der
Flachennutzungsplandnderung zur Offen-
lage einflieBen. Aktuell, im Stadium der
friihzeitigen Offentlichkeits- und Behorden-
beteiligung liegen noch keine Ergebnisse
Vor.

Veroffentlichungsfrist:

Der Entwurf der 31. Anderung des Flichen-
nutzungsplanes 2012 ,,SO Solarpark Gri-
ble“ in der Fassung vom 12.03.2024, beste-
hend aus der Planzeichnung, der Legende
und der Begriindung wird in der Zeit vom
13.05.2024 bis einschlieBlich 18.06.2024
folgendermaBen veroffentlicht:
Verdffentlichung im Internet:

Die Unterlagen konnen wihrend der Verof-
fentlichungsfrist auf der Internetseite der
Stadt Rottweil, www.rottweil.de unter dem
Pfad:
www.rottweil.de/de/Wirtschaft-+Bauen/Stadt
entwicklung/Flachennutzungsplan unter der
Rubrik: Frithzeitige Auslegung von Flachen-
nutzungsplénen, eingesehen und zum Aus-
druck heruntergeladen werden. Eine Verlin-
kung und Zugénglichkeit der Daten iiber das
zentrale Internetportal UVP - UVP-Vorha-
ben in der Karte (uvp-verbund.de) mit der
Homepage der Stadt Rottweil ist gewéhrleis-
tet.

Zusitzliche Einsichtnahme:

Zusitzlich konnen die Unterlagen im Neuen
Rathaus der Stadt Rottweil, Bruderschafts-
gasse 4, 78628 Rottweil, im Flur des 2. OG,
gegeniiber Zimmer 234 im Fachbereich
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Bauen und Stadtentwicklung, Abt. 4.1 Stadt-
planung, wéhrend der iiblichen Dienststun-
den eingesehen werden. Dariiber hinaus
konnen die Unterlagen wahrend der Verof-
fentlichungsfrist auch in den Rathdusern der
Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsge-
meinschaft Rottweil (Deiflingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
eingesehen werden und Anregungen an info-
stadtplanung@rottweil.de oder in den Rat-
héusern schriftlich, miindlich oder zur Nie-
derschrift eingereicht werden. Bitte beachten
Sie die individuellen Offnungsregelungen
der betroffenen Rathéuser.
Stellungnahmen:

Der Offentlichkeit und den Behorden wird
innerhalb des angegebenen Zeitraums Gele-
genheit zur Binsichtnahme, AuBerung und
Erorterung gegeben. Uber die fristgerecht
abgegebenen Stellungnahmen entscheidet
der Gemeinsame Ausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Rottweil in 6ffentlicher
Sitzung.

Stellungnahmen zur 31. Anderung des Fli-
chennutzungsplanes ,,SO Solarpark Gréble*
konnen wihrend der Dauer der Verdffentli-
chungsfrist (13.05.2024 bis ein—schlieBlich
18.06.2024) folgendermaflen abgegeben
werden:
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- Dariiber hinaus konnen Stellungnahmen,
bei Bedarf schriftlich

an Stadt Rottweil, FB Bauen und Stadtent-
wicklung, Abt. Stadtplanung
Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil
oder miindlich oder zur Niederschrift
innerhalb der Dienststunden in Raum 230,
Neues Rathaus

Bruderschaftsgasse 4, 78628 Rottweil, so-
wie in den einzelnen Rathdusern der Mit-
gliedsgemeinden (DeiBlingen, Dietingen,
Wellendingen und Zimmern ob Rottweil)
abgegeben werden

Hinweise:

GemailB § 3 (2) Satz 2 Halbsatz 2 BauGB
wird darauf hingewiesen, dass nicht fristge-
recht abgegebene Stellungnahmen bei der
Beschlussfassung unberiicksichtigt bleiben
konnen.

Ergidnzend zu dem Hinweis nach Absatz 2
Satz 2 Halbsatz 2 wird darauf hingewiesen,
dass eine Vereinigung im Sinne des § 4 Ab-
satz 3 Satz 1 Nummer 2 des Umwelt-
Rechtsbehelfsgesetzes in einem Rechtsbe-
helfsverfahren nach § 7 Absatz 2 des Um-
welt-Rechtsbehelfsgesetzes gemill § 7 Ab-

satz 3 Satz 1 des Umwelt-Rechtsbehelfsge-
setzes mit allen Einwendungen ausgeschlos-
sen ist, die sie im Rahmen der Auslegungs-
frist (Ver6ffentlichungsfrist) nicht oder nicht
rechtzeitig geltend gemacht hat, aber hitte
geltend machen konnen.

Zudem wird darauf hingewiesen, dass die
Verarbeitung personenbezogener Daten auf
der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buchstabe
e der  Datenschutzgrundverordnung
(DSGVO) in Verbindung mit § 3 BauGB
und dem Landesdatenschutzgesetz erfolgt.
Weitere Informationen sind dem Formblatt
,Informationspflichten bei der Erhebung
von Daten im Rahmen der Offentlichkeits-
beteiligung nach dem BauGB (Art. 13
DSGVO)*“ zu entnehmen. Das Formblatt ist
abrufbar unter: www.rottweil.de/de/Wirt-
schaft+Bauen/Stadtentwicklung/Flachen-
nutzungsplan

Rottweil, den 26.04.2024
gez.

Dr. Christian Ruf
Oberbiirgermeister

Planauslage des Fachbereiches Bauen und Stadtentwicklung:

Stell h 1 lektronisch vormittags: Montag bis Freitag 8:30 - 11:30 Uhr
- >tellungnaimen solien ¢/ckironisch an nachmittags: Montag bis Mittwoch 14:00 - 16:00 Uhr
info-stadtplanung@rottweil.de tibermittelt - -
Donnerstag 14:00 - 18:00 Uhr
werden
Wir suchen zum ndchstmdaglichen Zeitpunkt Gemeinde
fiir unsere Aubertschule und die GMS eine DeiBlin gen

Raumpflegerin (m/w/d)

e_as.ge:ns{ar_)dlg Struktur
zuverlassig teamfahig

Raumpflegerln

korperllche/i\rbeito“’““”g o

Es handelt sich um eine unbefristete Teilzeitbeschiftigung mit 20,00 Stunden
pro Woche. Die Arbeit ist von Montag bis Freitag ab ca. 15:30 Uhr zeitlich frei
einteilbar.

Wir freuen uns auf Thre Bewerbung an
daniel.schunk@deisslingen.de.

Weitergehende Informationen iiber die Stelle finden Sie
auf unserer Homepage unter www.deisslingen.de
unter der Rubrik ,,Jobs & Karriere
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Feuerwehr/Rettungsdienst Tel. 112
Polizei Tel. 110
Polizeirevier Rottweil Tel. 0741 4770
Rotes Kreuz Rottweil Tel. 0741 19222
Kriminalpolizeiliche Beratungsstelle
Information zur

Einbruchsicherung Tel. 0741/477-301
Arztlicher Bereitschaftsdienst an den
Wochenenden und Feiertagen und auBerhalb
der Sprechstundenzeiten:

Kostenfreie Rufnummer 116117

Montag bis Freitag 9 bis 19 Uhr:

docdirekt - Kostenfreie Onlinesprechstunde
von niedergelassenen Haus- und Kinderérz-
ten, nur fiir gesetzlich Versicherte unter

0711 - 96589700 oder docdirekt.de

M Apotheken

Samstag, 4. Mai 2024
Rottweil

Dr. Sailers Romer-Apotheke
Konigstr. 35 - 78628 Rottweil

Schwenningen

Berthold-Apotheke Villingen

Roméusring 23

78050 Villingen-Schwenningen (Villingen)

Sonntag, 5. Mai 2024
Rottweil

Apotheke Dunningen

Hauptstr. 28 - 78655 Dunningen

Schwenningen

Schwanen-Apotheke

In der Muslen 55 - 78054 Villingen-Schwen-
ningen (Schwenningen)

Unter www.lakbw.notdienst-portal.de sind
die notdienstbereiten Apotheken in ca. 15
km um die eingegebene Postleitzahl im In-
ternet zu finden.

B Notfalldienst
fiir Gehorlose
Zahnirztliche
Notrufnummer Tel. 0761/120 120 00
Diakonische Gemeinschaft Deifllingen/Lauf-
fen e.V.

Bereitschaftsdienst Sozialstation St. Martin
Dunningen Tel. 07403 92904-10
Notdienst Tierdrzte, siehe Tagespresse
Telefonseelsorge
Nekar Alb

Fax 0741 46983

Tel. 08001110111

Wir suchen zum nichstmoglichen Zeitpunkt Gemeinde
fiir unseren Kindergarten Fronhof mehrere DeiBlin gen
Erzieherinnen (m/w/d) <
O
D
Wir freuen uns auf Thre Q‘)*C?c
aussagekriftige Bewerbung an = - A
L schunk@deissli o= D
daniel.schunk@deisslingen.de. % E— O engagiert
Weitergehende Informationen > D >< Zuve r|333|g

herzllch 2 einfuhlsam

ErZ|eher|n

klnderlleb

iber die Stelle finden Sie auf
unserer Homepage unter
www.deisslingen.de unter
der Rubrik

,Aktuelle Mitteilungen®.

tea mfahlg
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Herausgeber Gemeinde Deifllingen
Verantwortlich  Biirgermeisteramt
fiir den Inhalt  Deifllingen
Geschiftsfithrer Karl Allgaier
Morikestr. 3 - Deifllingen
Tel. 07420 91193 -

Fax 07420 91194

info@deisslinger-

anzeiger.de
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Druck Efinger & Junge oHG
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Wir suchen zum nichstmoglichen Zeitpunkt Gemeinde
Mitarbeiter/in in unserem Bauhof eine/n DeiBlin gen

Girtner/in oder Landschaftsgéartner/in (m/w/d)

Anpacker

Frischluftfan

gewissenhaft

Gartner/in(m/w/d

ausdauernd PUnktlichkeit
| $0:_rg_f8:|tlg SOmotiviert

fleifld

Wir freuen uns auf Thre aussagekréftige Bewerbung an
daniel.schunk@deisslingen.de.

Weitergehende Informationen iiber die Stelle finden Sie auf unserer
Homepage unter www.deisslingen.de unter der Rubrik ,,Aktuelle E ;
Mitteilungen*
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Gemeinde Gemeinschaftsschule
DeiBlingen Fechach &5

e Aubert-Schule
.. mitle.’.|drir:

Grundschule Deiltlingen

Wir suchen fiir den nidchstmdglichen Zeitraum fiir unsere Gemeinschaftsschule
Eschach-Neckar sowie unsere Aubert-Grundschule jeweils eine

Pausenaufsicht (m/w/d)
Piinktlic rxegerwerdnlwurlhch
Jugendl:che Feingefunhl
teamfahig sorgfaltig

Pausenaufsicht

AufsuchtzuverlaSSIg
Essene

h.1|t =gsp'-1 ise

naer

Sie unterstiitzen die Kollegen und Kolleginnen im schulischen Bereich wahrend
der Mittagspause im Zeitraum von 11:45 Uhr bis 14:15 Uhr je nach Einsatz-
planung an den Wochentagen Montag, Dienstag, Mittwoch und Donnerstag.

Fiihlen Sie sich angesprochen?

Wir freuen uns auf Ihre Nachricht an

daniel.schunk@deisslingen.de.

Weitergehende Informationen iiber die Stelle finden Sie auf
unserer Homepage unter www.deisslingen.de unter der Rubrik
,Aktuelle Mitteilungen*

.

Wir suchen zum nachstméglichen Zeitpunkt
fiir unser 6ffentliches WC im Bérengarten in
Deil3lingen eine

Reinigungskraft (m/w/d)
ng Struktur

Zuvel'|aSSIgteamfahlg

Reinigungskraft

Reinigung
korperlicheArbeits

Gemeinde

DeiBlingen

eigenstand

Es handelt sich um eine geringfiigige Beschéiftigung mit 5 Stunden pro Woche.
Die Arbeit ist zeitlich frei einteilbar.

Wir freuen uns auf Thre Bewerbung an
daniel.schunk@deisslingen.de.

Weitergehende Informationen iiber die Stelle finden Sie auf
unserer Homepage unter www.deisslingen.de unter
der Rubrik ,,Jobs & Karriere*

Gemeindeteil
DeiBlingen

Zugezogen sind:

Herr Maxim HéuBler, Hebelstral3e 46, von
Reutlingen-Degerschlacht

BRUCKEN | Brijckenbauer

Boulesaison fiir alle
Altersgruppen!

Wir treffen uns ab dem 11.05.2024 wieder
jeden Samstag um 16:00 Uhr auf dem Sport-
geldnde im Fiirsten vor dem Sportheim der
SGD. Die Regeln sind einfach und kénnen
im Spiel erlernt werden. Im Vordergrund
steht nicht die Perfektion, sondern der Spaf3
am gemeinsamen Spiel im Freien. Sollten
Sie keine Boule-Kugeln besitzen, ist das
kein Problem.

Kommen Sie vorbei und spielen Sie mit!

Mittagstisch Mai 2024

Herzliche Einladung zum Briickenbauer-
Mittagstisch am 14.05.2024 um 12 Uhr im
Gemeindetreff St. Georg in Lauffen. Es gibt
Schnitzel und Kartoffelsalat mit Salat.
Melden Sie sich unter 07420 2381 oder
07420 3175 bis spitestens 10.05.2024 an.
Bitte bei der Anmeldung angeben, ob ein
Fahrdienst benotigt wird.

r g

Tral{dh

ARy Fv‘vm.ﬂ_

Cafée fiir Alt und Jung -

Das Café Tratsch-Team der Briickenbauer

ladt wieder herzlichst ein!

Wann: 08.05.2024

Uhrzeit: 14.00 Uhr

Wo: Begegnungsstitte
«BahnhofstraBBe 49"

Fahrdienst bitte anmelden unter

Telefon 07420 9394-25.

Tratsch am Neckar

Feuerwehr
FEUERWEHR . .
peissuncen| DeiBlingen

Am Freitag 03.05.2024
ist Floriansgedenktag.

Hierzu trifft sich die aktive Mannschaft und
Alterswehr um 18.45 Uhr am Katholischen
Gemeindezentrum.

Anzugsordnung: Uniform
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Mitteilungen anderer Behorden

Landkreis Forstamt

@ Rottweil

DeiBlinger Anzeiger

Hinweise an alle Waldbesitzenden zur Borkenkaferbekdmpfung
Borkenkaferausflug dieses Jahr so frith wie nie zuvor

Durch die sommerlichen Temperaturen An-
fang April wurde in nahezu ganz Baden-
Wiirt-temberg der erste Schwiarmflug des
Buchdrucker-Borkenkéfers beobachtet. Ein
so fruher Schwirmbeginn bis in héhere La-
gen wurde bisher noch nicht aufgezeichnet
und lésst eine diesjahrige Anlage von drei
Borkenkifer-Generationen vermuten.
Dies sollte alle Waldbesitzenden nun in
hochste Alarmbereitschaft versetzen. Die
Kontrolle und Aufarbeitung von befallenen
Béaumen muss ab jetzt durchgefuiihrt werden,
um das Vermehrungspotential der weiteren
Generationen dieses Jahr unbedingt einzu-
dédmmen!
Die iiber den Winter angefallenen Wind-
wiirfe und durch Schneedruck gebrochenen
Béaume stellen potentielle Vermehrungsstit-
ten flir den Borkenkéfer dar. Hier ist eine er-
hohte Aufmerksamkeit der Waldbesitzenden
geboten. Diese Baume miissen entsprechend
kontrolliert und zugig und vorrangig aufge-
arbeitet werden. Auch vom Kifer befallene
Flachen aus dem letzten Jahr mussen erneut
kontrolliert werden.
Das Forstamt Rottweil weist ausdriicklich
darauf hin, dass jeder Waldbesitzende fiir die
Kontrolle seiner Waldfldche auf Sturmholz
und Kéferbefall selbst verantwortlich ist.
Die-ses gilt auch fiir die Pflicht zur Aufar-
beitung der entsprechenden Holzer. Daruber
hinaus muss jeder Waldbesitzende dafiir
Sorge tragen, dass von seinem Grundstuck
keine Gefahr fiir Nachbargrundsticke aus-
geht. Die Forstverwaltung und die ortlichen
Forstrevierleitungen {iberwachen die Einhal-
tung dieser Regelungen und schreiten bei
VerstoBen ein.
Kennzeichen eines Kiferbefalles sind vor
allem:
¢ Braunes Bohrmehl auf der Rinde, unter
Rindenschuppen, auf Spinnweben, am
Stammful und auf der Bodenvegetation;
 Harztrépfchen und Harzfluss am Stamm,
vor allem am Kronenansatz;
» Von Spechten abgeschlagene Rindenstiicke
* Verblassend fahl-griin werdende bis ver-
gilbende Nadeln.
Zur Vermeidung von grdBeren Schiden
mussen Waldbesitzende ihre Waldbe-
stande kontrollieren:
¢ Am besten im wochentlichen Turnus;
* Insbesondere ist auf Schneedruck und
vom Sturm geworfenes Holz zu achten;

 Zuerst sollte an den Siidrdandern von Ka-
fernestern aus dem Vorjahr kontrolliert
werden. Diese Bdume werden héufig zu-
erst befallen.

Nach der Kontrolle geht es ans

Aufarbeiten:

* Auch Gipfelmaterial muss entfernt wer-
den, da es als perfektes Brutmaterial vor
allem fiir den Kupferstecher, dem zweiten
bedeutenden Fichtenschddling, dient.
Durch Hacken oder Verbrennen bei feuch-
ter Witterung konnen Gipfel unschidlich
gemacht werden. Beim Verbrennen ist
zwingend die zustidndige Gemeinde oder
Stadt zu informieren und die Waldbrand-
gefahrenstufe zu beachten!

* Das befallene Stammholz muss vor dem
Ausflug der Kéfer aus dem Wald entfernt
werden. Ist das nicht mdglich, ist es zu
entrinden oder mit einer Schutzspritzung
zu behandeln.

* Fiir den Holzverkauf soll die bereitge-
stellte Holzmenge mindestens 15 Festme-
ter betragen, besser sind 30 Festmeter. Vor
Beginn der Arbeiten ist die Aushaltung
des Holzes fiir den Holzverkauf mit der
ortlichen Revierleitung abzustimmen.

Auch an die Weiltanne muss gedacht

werden:

Durch Trockenheit und Kéferbefall gescha-

digte Tannen zeigen sich durch rote Nadeln

im Kronenbereich. Der krummzihnige und

der kleine Tannenborkenkéfer konnen durch

Aus-bildung von zwei Generationen auch

zur Massenvermehrung neigen.

Deshalb ist es unabdingbar, auch bei befal-

lenen Tannen bei der Bekdmpfung analog

der Fichte zu verfahren.

Koénnen Waldbesitzende die erforderlichen

Malnahmen nicht selbst durchfiihren, kon-

nen Sie die Beratung der ortlich zusténdigen

Revierleitenden in Anspruch nehmen. Die

Kon-taktdaten finden Sie im Internet unter

www.landkreis-rottweil.de/forstamt

Von der Forstlichen Versuchsanstalt (FVA)

gibt es einen neuen Flyer zum Thema Bor-

kenkafer, der sehr anschaulich darstellt, was
man als Waldbesitzender beachten muss. Er
ist im Internet unter folgendem

Link und QR-Code aufrufbar:

https://www.fva-bw.de/filead

min/publikationen/
sonstiges/2024 Borkenkaefer

flyer.pdf

SCAN ME

Sprechstunde der Bera-
tungsstelle Alter &Tech-
nik zum Thema ,Altersge-
rechtes Wohnen"

Die Beratungsstelle Alter& Technik des
Landkreises Rottweil bietet im Mai 2024
wochentlich Sprechtage in der Musterwoh-
nung im Parktorweg 1 in 78713 Schramberg
an. An allen anderen Tagen ist Frau Kopfim
Biiro in der Olgastralie 6 in Rottweil er-
reichbar und steht fiir personliche Beratun-
gen und Hausbesuche zur Verfiigung.
Interessierte Biirgerinnen und Biirger kon-
nen sich kostenlos und neutral zu Fragen
rund um das Thema barrierefreies Wohnen
beraten lassen. Themenschwerpunkte bilden
die Barriere-Reduzierung, Alltagshilfsmittel
sowie Finanzierungsmoglichkeiten.
Terminvereinbarung mit vorheriger Anmel-
dung.

Die niichsten Sprechtage finden am Diens-
tag 07. Mai 2024, 14. Mai 2024 und 28.
Mai 2024 von 13 bis 16 Uhr in der Mus-
terwohnung Schramberg Parktorweg 1
statt.

Bitte beachten Sie, dass der Sprechtag nur
nach vorheriger Anmeldung stattfindet.
Bitte vereinbaren Sie deshalb bis spatestens
einen Tag vorher einen Termin mit Frau
Kopf unter der Nummer 0741/244-8161
oder per E-Mail unter
Carmen.Kopf@Landkreis-Rottweil.de

Kirchliche Mitteilungen

Katholische Kirchen-
gemeinde St. Lauren-

tius DeiBlingen

Tel. 07420 93090
KathPfarramt.Deisslingen@drs.de
www.se-deisslingen-lauffen.drs.de
Pfarrer Dr. Felix Thome

Tel. (0 74 20) 91 09 72
Felix.Thome@drs.de

Das Pfarramt ist wie folgt gedffnet:
Dienstag bis Freitag von 10.00 bis 12.00 Uhr

Gottesdienste/Termine

Freitag, 3. Mai 2024 - HI. Philippus und

Jakobus - Fest - Herz-Jesu-Freitag

18.15 Uhr Rosenkranz

19.00 Uhr Eucharistiefeier mit Floriange-
denktag der Feuerwehr und Ge-
denken der verstorbenen Mit-
glieder der Feuerwehr sowie
stille Gedenken



Donnerstag, 2. Mai 2024

Sonntag, 5. Mai 2024 -

6. Sonntag der Osterzeit

10.15 Uhr Eucharistiefeier — Tafelladen-
kiste

19.00 Uhr Maiandacht in Lauffen, gestaltet
von der Schonstatt-Frauen-
gruppe und dem Kirchenchor

Montag, 6. Mai 2024

17.00 Uhr Rosenkranz

18:00 Uhr KEB-Tanzen im kath. Gemein-
dezentrum

Dienstag, 7. Mai 2024
9.00 Uhr Rosenkranz
9.30 Uhr Hausfrauen- und Seniorenmesse
mit stillen Gedenken

Mittwoch, 8. Mai 2024 -

Selige Ulrika Nisch

17.00 Uhr Rosenkranz

19.00 Uhr Vorabendmesse zu Christi Him-
melfahrt in Lauffen

Donnerstag, 9. Mai 2024 -

Christi Himmelfahrt - Hochfest

10.15 Uhr Festlicher Gottesdienst der bei-
den Kirchengemeinden St. Lau-
rentius Deifllingen und St.
Georg Lauffen, mitgestaltet von
beiden Kirchenchoren (bei scho-
nem Wetter im Vogelstal, bei
schlechtem Wetter in der Kirche
St. Georg)
Bitte achten Sie auf das Lauten!

9.15 Uhr Zusammenlduten
9.45 Uhr Treffpunkt beim Sportplatz

DeiBllingen, anschlieBend Pro-
zession ins Vogelstal
Bei unsicherer Witterung in
Lauffen:

10.15 Uhr gemeinsamer Gottesdienst der
Seelsorgeeinheit in der Kirche
St. Georg

Freitag, 10. Mai 2024 -

HI. Johannes von Avila

Das Pfarramt bleibt heute geschlossen!

18.15 Uhr Rosenkranz

19.00 Uhr Eucharistiefeier

Samstag, 11. Mai 2024

11.00 Uhr Taufe von Jonas Winz

16.00 Uhr Firmvorbereitung im kath. Ge-
meindezentrum

Sonntag, 12. Mai 2024 -

7. Sonntag der Osterzeit

10.15 Uhr Eucharistiefeier mit Kinderkir-
che

11.30 Uhr Taufe von Leon Elia Jost

19.00 Uhr Maiandacht in der Kirche St.
Laurentius

DeiBlinger Anzeiger

Gemeinsame
Bekannt-
machungen

Beerdigungsdienst: Pfarrer Felix Thome

Pfarramt Lauffen

Diese Woche ist das Pfarramt am Freitag
3. Mai 2024 von 10.00 bis 12.00 Uhr und
14.00 bis 16.00 Uhr gedffnet. Am Diens-
tag, 7. Mai 2024 bleibt das Pfarramt ge-
schlossen!

Pfarramt DeiBlingen

Das Pfarramt bleibt am 10.05.2024 ge-
schlossen!

Krankenkommunion

Fiir dltere oder kranke Gemeindemitglieder,
die nicht mehr die Eucharistiefeier besuchen
konnen, besteht die Moglichkeit, zuhause
die heilige Kommunion zu empfangen. Fiir
die Haus- und Krankenkommunion nehmen
Sie Kontakt mit dem Pfarramt oder direkt
mit Pfarrer Thome auf.

Tégliches Abendlduten um 19.30 Uhr

In 6kumenischer Verbundenheit lduten jeden
Abend um 19.30 Uhr die Glocken zum Ge-
bet. Angesichts des Krieges in der Ukraine
und im Nahen Osten und der bedrohlichen
Situation fiir Europa und die Welt kann die-
ser Moment am Abend ein Anlass sein, im
personlichen Gebet um den Frieden zu beten
und an die Menschen zu denken, die vom
Krieg betroffen sind.

Tafelladen-Kiste

Die nédchste Tafelladen-Kiste wird von
Sonntag, den 5. Mai 2024 bis Dienstag,
den 7. Mai 2024 in unserer Kirche St. Lau-
rentius beim Schriftenstand stehen. Die
Kiste wird am Dienstag nach der Haus-
frauen- und Seniorenmesse vom Tafelladen
abgeholt. Uber Thre Mithilfe im Sinne von
Sachspenden wiirden wir uns wieder sehr
freuen.

Maiandachten in der Seelsorgeeinheit
Herzlich einladen wollen wir diesen Monat
zu den Maiandachten. Am Sonntag, 5. Mai
um 19.00 Uhr in Lauffen, gestaltet von der
Schonstattbewegung und dem Kirchenchor,
sowie am Sonntag, 12. Mai um 19.00 Uhr
in DeiBlingen.

Okumenischer Seniorenkreis - Maian-
dacht in Betenbrunn

Am Donnerstag 16. Mai 2024 fahren wir
mit dem Bus nach Betenbrunn in die Wall-
fahrtskirche ,,St. Maria“. Dort feiern wir ge-
meinsam eine Maiandacht. Abfahrt ist um
11.30 Uhr am kath. Gemeindezentrum. Wei-

tere Abfahrtstellen sind der ,,Hohenzollern®,
der ,,Gemeindetreff™ und die ,,Krone“ in
Lauffen. Die Fahrtkosten betragen 25,00 €.
Diese werden wie immer am Bus eingesam-
melt. Bitte melden Sie sich bis Mittwoch,
8. Mai 2024 um 12.00 Uhr beim kath.
Pfarramt an, Telefon (07420) 93090.
Gerne konnen Sie Thre Anmeldung auch auf
den Anrufbeantworter sprechen. Vielen
Dank im Voraus! Wir freuen uns auf Sie!

Vorausschau: Christi Himmelfahrt 9. Mai
im Vogelstal

Eucharistiefeier der Seelsorgeeinheit im Vo-
gelstal um 10.15 Uhr, mitgestaltet von bei-
den Kirchenchoren

Bitte achten Sie auf das Liuten!!

Bei schonem Wetter:

9.15 Uhr Zusammenlduten

9.45 Uhr Treffpunkt beim Sportplatz Deif3-
lingen bzw. an der Kirche St. Georg, an-
schlieBend Prozession ins Vogelstal

Bei unsicherer Witterung in Lauffen:
10.15 Uhr gemeinsamer Gottesdienst der
Seelsorgeeinheit in der Kirche St. Georg

Gemeindebrief Pfingsten und Sommer
2024

Liebe Austrdger und Wohnviertelhelfer! Ab
Freitag, den 10.05.2024, konnen die Ge-
meindebriefe ,,Pfingsten und Sommer 2024
beim Schriftenstand der jeweiligen Kirche
abgeholt werden. Es wére schon, wenn der
Gemeindebrief bis Pfingsten in allen Brief-
kasten ist.

Wichtig: Bitte nehmen Sie nur die ange-
gebene Menge an Gemeindebriefen mit
und bringen Sie evtl. Ubrige wieder zuriick
in die Kirche. Im Voraus schon ein herzli-
ches Dankeschon!

Kinderkirche in St. Laurentius

Am 12.05.2024 laden wir alle Kinder zwi-
schen 3 und 10 Jahren zur Kinderkirche ein.
Wir beginnen gemeinsam mit der gesamten
Gemeinde um 10.15 Uhr in der Kirche St.
Laurentius

und gehen nach ca. 10 min. mit den Kindern
ins Gemeindezentrum zur Kinderkirche. Die
Kinder diirfen auch gerne in die Kinderkir-
che begleitet werden, wenn sie sich noch
nicht trauen, alleine da zu bleiben. Nach der
Eucharistiefeier konnen die Kinder dann im
Gemeindezentrum (Jugendraum/bitte Sei-
teneingang benutzen!) von ihren Eltern wie-
der abgeholt werden. Wir freuen uns auf
euch! Mareike Schaumann und Anna-Chris-
tin Irion i
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Katholische
Kirchengemeinde
St. Georg Lauffen

HauptstrafB3e 62

Tel.: 07420 2257 - Fax: 07420 910635
StGeorg.Lauffen@drs.de
www.se-deisslingen-lauffen.drs.de

Das Pfarramt ist wie folgt gedffnet:
Dienstag von 10.00 bis 12.00 Uhr und
16.00 bis 18.00 Uhr.

Gottesdienste/Termine

Freitag, 3. Mai 2024 - HI. Philippus und

Jakobus - Fest - Herz-Jesu-Freitag

Heute ist das Pfarramt gedffnet von 10.00

bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr!

9.00 Uhr Rosenkranz

18.00 Uhr Beichtmdoglichkeit deutsch und
polnisch

18.30 Uhr poln. Eucharistiefeier zum
Herzu-Jesu-Freitag mit anschl.
eucharistischer Anbetung

Sonntag, 5. Mai 2024 -
6. Sonntag der Osterzeit
9.00 Uhr Eucharistiefeier
19.00 Uhr Maiandacht, gestaltet von der
Schonstatt-Frauengruppe und
dem Kirchenchor

Montag, 6. Mai 2024
9.00 Uhr Rosenkranz
20.15 Uhr Kirchenchorprobe

Dienstag, 7. Mai 2024
Das Pfarramt bleibt heute geschlossen!
9.00 Uhr Rosenkranz
18.00 Uhr Schonstattbewegung ,,Frauen
und Miitter* im kath. Gemein-
detreff St. Georg

Mittwoch, 8. Mai 2024 -

Selige Ulrika Nisch

19.00 Uhr Vorabendmesse zu Christi Him-
melfahrt mit stillen Gedenken

Donnerstag, 9. Mai 2024 -
Christi Himmelfahrt — Hochfest
10.15 Uhr Festlicher Gottesdienst der bei-
den Kirchengemeinden St. Lau-
rentius DeiBlingen und St.
Georg Lauffen, mitgestaltet von
beiden Kirchenchdren (bei scho-
nem Wetter im Vogelstal, bei
schlechtem Wetter in der Kirche
St. Georg)
Bitte achten Sie auf das Lauten!
9.15 Uhr Zusammenlduten
9.45 Uhr Treffpunkt beim Sportplatz
DeiBlingen, anschlieend Pro-

DeiBlinger Anzeiger

zession ins Vogelstal
Bei unsicherer Witterung in
Lauffen:

10.15 Uhr gemeinsamer Gottesdienst der
Seelsorgeeinheit in der Kirche
St. Georg

Freitag, 10. Mai 2024 -
HI. Johannes von Avila
9.00 Uhr Rosenkranz

18.00 Uhr Beichtmdglichkeit deutsch und
polnisch

18.30 Uhr poln.  Eucharistiefeier — mit
anschl. eucharistischer Anbe-
tung

Samstag, 11. Mai 2024
16.00 Uhr Firmvorbereitung im kath. Ge-
meindezentrum in Deilllingen

Sonntag, 12. Mai 2024 -
7. Sonntag der Osterzeit
9.00 Uhr Eucharistiefeier
19.00 Uhr Maiandacht in der Kirche St.
Laurentius in Deifllingen

Evangelische
\ Kirchengemeinde
| DeiBlingen und Lauffen

Evang. Pfarramt

Seestrale 12 78652 Deif3lingen

Tel. 07420 483 - Fax 07420 910407
Pfarramt.Deisslingen@elkw.de
www.evangelische-kirche-deisslingen.de

Wochenspruch:

Gelobet sei Gott, der mein Gebet nicht

verwirft noch seine Giite von mir wendet.
Psalm 66,20

Gottesdienste/Termine

Sonntag, 5. Mai 2024 Rogate

10.00 Uhr Festgottesdienst zur Konfirma-
tion mit Abendmahl (Einzelkel-
che ohne Alkohol) mit Pfarrer
Wiedenmann in der Paulus-
kirche
Das Opfer ist fiir die Schneller-
schulen im Libanon bestimmt.

Mittwoch, 8. Mai 2024
20.00 Uhr Kirchenchorprobe im Gemein-
dehaus

Donnerstag, 9. Mai 2024

Christi Himmelfahrt

10.00 Uhr Gottesdienst mit dem Posaunen-
chor und Pfarrer Wiedenmann
Bei gutem Wetter im Gemeinde-
haus-Garten

Das Opfer ist fiir den Umbau
der Pauluskirche bestimmt.

Sonntag, 12. Mai 2024 Exaudi
9.30 Uhr Gottesdienst mit Pradikantin
Fricker in der Pauluskirche
Das Opfer ist filir die Schneller-
schulen im Libanon bestimmt.
9.30 Uhr Kinderkirche im Gemeindehaus

Tégliches Abendlduten um 19.30 Uhr

In 6kumenischer Verbundenheit lduten um
19.30 Uhr die Glocken zum Gebet. Ange-
sichts des Krieges in der Ukraine und im
Nahen Osten sowie der bedrohlichen Situa-
tion fiir Europa kann dieser Moment am
Abend ein Anlass sein, an die Menschen zu
denken, die vom Krieg betroffen sind und
fiir Frieden zu beten.

Offnungszeiten Pfarrbiiro
Freitag und Dienstag von 9.00 — 11.00 Uhr

Offnungszeiten Offentliche Evangelische
Biicherei im Gemeindehaus Badschule
Dienstag, 7. Mai von 17.00 bis 18.00 Uhr
Sonntag, 12. Mai nach der Kinderkirche

Mainner!

Am Freitag, 03. Mai 2024 treffen sich wie-
der die Manner! um 19.00 Uhr im ,,Huttle*
in Aldingen:

https://goo.gl/maps/4X2Gwtw VKPHV?2
hpTA

Lukas Gotter ist zu Gast. Er ist Ehemann,
Vater, Autor und Pastor. Durch seinen Ge-
winn bei ,,Wer wird Millionédr® konnte er
mit Freunden die Stiftung ,,Gemeinsam fiir
Halle* griinden.

Konfirmation am Sontag, 5. Mai 2024
Am Sonntag feiern in einem Festgottes-
dienst ihre Konfimation:

Angelina Boéttcher, Elisa Ernst, Kayden
Fuhr, Jamie Geiselmann, Lara-Marie He-
wera, Marlon Kremer, Lianna Neumiiller,
Nick Neumiiller, Felix Spadinger und Leon
Strelow

Kleinkunstabend fiir Frauen: Wort im
Abendkleid am 11. Mai 2024 in Trossin-
gen, Johannes-Spreter-Gemeindehaus
Wort im Abendkleid mit Daniela Helferich,
geb. Hauser, ist waschechte Trossingerin
bloggt und schreibt redselig seit Jahren iiber
das, was ihre Seele fiittert. Thre Lesung wird
begleitet von ihrem Mann und Tastenkiinst-
ler Rolf Helferich.

Wort im Abendkleid ist eine Frau und ihr
Mann. Klaviersitze und Wortspiele. Lesung
mit einer Prise Konzert. Heilige Geschich-
ten treffen auf Jazz, Blues und Pop.
Fingerfoodbuffet und Getrdnke sind in der



Donnerstag, 2. Mai 2024

Pause erhéltlich. Ankommen: 19:00 Uhr,
Beginn: 19:30 Uhr. Der Eintritt ist frei, um
eine Spende fiir die Kosten wird gebeten.
Anmeldungen und Informationen gibt’s
beim Evang. Jugendwerk Bezirk Tuttlingen,
78549 Spaichingen, 07424 5227, Online
Anmeldung unter:https://www.ejw-bezirk-
tut.de/alle-events/

Okumenischer Seniorenkreis

Der Okumenischer Seniorenkreis macht am
16. Mai 2024 eine Ausfahrt nach Beten-
brunn zur Maiandacht in der Wallfahrtskir-
che St. Maria. Nidheres folgt in der ndchsten
Ausgabe.

Pauluswein zugunsten unseres Kirchenan-
baus

Es besteht weiterhin die Moglichkeit, Deil3-
linger ,,Pauluswein®, benannt nach der Kir-
che, kduflich zu erwerben. Die Weine wer-
den nach den Gottesdiensten und Konzerten
vom Kirchengemeinderat verkauft. Jede
Flasche kostet 10,00€ - der Erlos flie3t in
das Bauprojekt Pauluskirche. Es gibt vier
Sorten — Dornfelder halbtrocken, Lember-
ger, Riesling und Kerner Spétlese. Die Her-
kunft des Paulusweines ist , wiirttember-
gisch*, die Etikettierung erfolgte in Deif3lin-
gen. Die Weine wurden vom Weingut
Wolfgang Schaaf in Lauffen am Neckar er-
zeugt und in 0,751 Flaschen abgefiillt.

Vereinsnachrichten DeiBlingen

Musikverein DeiBlingen

Maienbiihl 2024

Wir mdchten die gesamte Bevolkerung zu
unserem diesjdhrigen Gartenfest auf dem
Maienbiihl am 05.05.2024 einladen. Wir
beginnen um 10.30 Uhr mit dem Frithschop-
pen. Ab 11 Uhr spielt der MV Mabhlstetten
zur musikalischen Unterhaltung, im An-
schluss unsere Jugendkapelle und unser
Blasorchester. Wir halten ein reichhaltiges
Essens- und Getrankeangebot vor, bei dem
fuir alle etwas dabei ist (u.a. Steak mit Kar-
toffelsalat, Grill- und Currywurst, Schnitt-
lauch- und Rettichbrot, sowie Kaffee und
Kuchen). Es wird zusétzlich ein kleines Kin-
derprogramm angeboten.

Eine Besonderheit haben wir in diesem Jahr:
Bei schlechtem Wetter kann das Fest den-
noch stattfinden, da wir das Zelt des Lieder-
kranzes im Bédrengarten nutzen diirfen als
Ausweichmoglichkeit. Dafiir mochten wir
uns im Voraus schon beim Liederkranz be-
danken! Das heif3it, das Fest wird in jedem
Fall am 05.05. stattfinden, es gibt in diesem
Jahr keinen Ausweichtermin.

DeiBlinger Anzeiger

7 Skros e.V. 2004

Orgatreffen Jubildum

Wie angekiindigt findet unser néchstes Tref-
fen fiir das SKROSchte Jubildum am 7. Sep-
tember, am Mittwoch, 15.05.2024 um 20:30
Uhr im Dart-Caf¢ statt.

Ausflugstipp fiir die
Mai-Feiertage

Was fiir Berlin ,,Unter den Linden* und Pa-
ris die ,,Champs-Elysées“, das ist in Deil3-
lingen die ,,SKROS-Allee“. Die Strafe, die
offiziell gar nicht diese Bezeichnung trigt
und zudem deutschlandweit wohl die ein-
zige ,,Allee ohne auch nur einen Baum ist,
wird in diesem Jahr 10 Jahre alt. Nutzen Sie
die milden Friihlingstemperaturen fiir einen
kleinen Spaziergang, genieflen Sie die Aus-
sicht auf das Albpanorama, flanieren Sie auf
und ab und machen Sie anschlieBend Ge-
brauch von einer der zahlreichen nahegele-
genen Einkehrmoglichkeiten. Weitere Aus-
kiinfte zur Allee und deren Geschichte so-
wie Anfragen zu individuellen Fiihrungen
nimmt jedes SKROS Mitglied gerne entge-
gen.

Gesangverein
Liederkranz
DeiBlingen e.V.

Singerfest 2024

Unser trad. Fest am ,,Vatertag* findet dieses
Jahr wieder im schonen Birengarten Deif3-
lingen in der Gupfenstraf3e statt.

Zum ,Sangerfest” 2024 am Vatertag ladt
der Liederkranz Deifllingen am Donnerstag,
09. Mai 2024 schon heute herzlich ein.
Den Besuchern und Gésten bieten wir wie-
der unser bewédhrtes Angebot an Speisen
und Getréanken flir Jung und Alt an. Musi-
kalisch ist dieses Jahr auch einiges geboten.
Zum Friihschoppen ab 11 Uhr spielt die ,,KI.
Besetzung™ des Musikverein DeiBlingen
auf. Am Nachmittag spielt erstmals die
Laien-Schau-und Spielgruppe ,,Dodaal Di-
naba" auf.

Wir freuen uns schon heute auf zahlreiche
Besucher in und um unserem vereinseige-
nen Festzelt.
www.liederkranz-deisslingen.de

Radfahrerverein
DeiBlingen

Radtreff ,,60plus”: Jeden Dienstag um 14
Uhr. AOK-Radtreff: jeden Donnerstag um
18 Uhr. MTB-Treff: jeden Donnerstag um

18:30 Uhr. Es werden wieder 2 Gruppen ge-
bildet, eine Hobby- und eine Sport-Gruppe.
Bio-Bike-Treff fiir alle: mit dem Touren-
rad/Mountain-Bike ohne Fremdunterstiit-
zung jeden Donnerstag um 18:30 Uhr.
Tourentreff: Jeden Freitag um 17.30 Uhr.
Treffpunkt ist in der neuen Ortsmitte am
Narrenbrunnen. Neueinsteiger sind bei un-
seren Radtreffs jederzeit willkommen.
Juniorbiker: jeden Dienstag um 17:30 Uhr,
Neueinsteiger ab ca. 9 Jahren sind herzlich
willkommen (Helmpflicht). Treffpunkt ist an
der Volksbanksporthalle.

26D | Sportgemeinde

DeiBlingen e.V.

Abteilung Turnen/
Sparte Tischtennis

Herren ll+1ll, Kreisklasse:

Unsere zweite Mannschaft trat vergangenen
Samstag im Finale der vier besten Mann-
schaften der Kreisklasse (Vierer-Mannschaf-
ten) an, um ihren Titel aus dem Vorjahr zu
verteidigen. DeiBlingen als Hauptrundensie-
ger der Gruppe 2 bekam es im Halbfinale
mit dem Zweiten der anderen Gruppe zu tun.
Gegen den TV Epfendorf IT wurde die SGD
ihrer Favoritenrolle gerecht und gewann
souverdn 6:2. Im Finale kam es zum Aufei-
nandertreffen mit dem TSV Endingen II,
dem Hauptrundenzweiten aus der Deif3lin-
ger Gruppe. In verdnderter Aufstellung,
Thomas konnte nur im ersten Spiel antreten,
mussten die DeiBlinger gegen bestbesetzte
Endinger antreten und ihnen schlussendlich
zum 6:3 und somit Titel der Kreisklassen
gratulieren!

Alles in allem wieder eine super Saison un-
serer zweiten Mannschaft, herzlichen
Glickwunsch!

Es spielten Thomas, Kay, Dirk, Tamara und
Michael.

Ausblick: Am kommenden Freitag sind alle
Interessierten herzlich eingeladen, im Rah-
men der Sportnacht bei uns oder mit uns
Tischtennis zu spielen. Bitte Zeitplan der
SGD beachten.

Vereinsnachrichten Lauffen

Narrenzunft
Lauffen

Bewirtung beim Wochenmarkt
Wir bewirten am Donnerstag, 16. Mai wie-
der wihrend des Wochenmarktes ab 15:30
Uhr am Narrenstiible.

Wir freuen uns tiber Thren Besuch!



Donnerstag, 2. Mai 2024

Sportverein
Lauffen e. V.

SVIL

Radball Bezirksklasse

Die Spielgemeinschaft im Radball Schwen-
ningen-Lauffen ist Nachriicker zu den Auf-
stiegsspielen in die Landesliga.

Harald Brugger aus Schwenningen und Jiir-
gen Regele aus Lauffen riickten kurzfristig
zu den Aufstiegsspielen in die Landesliga
nach. Diese finden bereits am kommenden
Samstag, 04.05.2024 um 16:00 Uhr in Den-
kendorf statt.

In dem Turnier mit acht Mannschaften, das
in zwei Gruppenphasen gespielt wird, stei-
gen nur die beiden Erstplatzierten Mann-
schaften auf. In der Gruppenphase treffen
Brugger/Regele auf die alt bekannte Mann-
schaft aus Singen, sowie Denkendorf und
Wimsheim. Keine leichte Aufgabe.

DeiBlingen und Lauffen
@ EVL SG DeiBlingen/

SV Lauffen
Gemeinsame

Abteilungsversammlung
SGD / SVL - Abteilung FuBball

Montag, den 13.05.2024 um 20 Uhr
Sportheim DeiBlingen

Tagesordnung

1. BegriiBung

2. Totenehrung

3. Berichte

4. Entlastungen

5. Wahlen SGD

6. Wahlen SVL

7. Ehrungen/Verabschiedungen

8. Antrdge/Verschiedenes

Antrdge konnen schriftliche bis zum
09.05.2024 an folgende E-Mailadressen ge-
sendet werden:

SGD: thorsten.winz@gmx.net

SVL: saesch93@gmzx.net

DeiBlinger Anzeiger
FuBball Aktive

Am Sonntag, 5. Mai spielen alle aktiven
Teams unserer SGM zu Hause auf Fiirsten.
Spielbeginn der Dritten ist bereits um 11 Uhr
gegen den SV Villingendorf II1. Es folgt um
13 Uhr die Zweite gegen die SG
Mariazell/Locherhof. Um 15 Uhr dann hat
die Erste den SV Bubsheim zu Gast. Wir
wiinschen den Teams viel Erfolg!!

Am Mittwoch, 8. Mai findet das Nachhol-
spiel gegen den SV Winzeln statt. Anpfiff ist
um 19.30 Uhr.

JugendfuBball

Am Freitag, 3. Mai empfingt die E-Jugend
den FC Hardt. Beginn der Partie um 18 Uhr.
Am Samstag, 4. Mai spielt die C1 um 15 Uhr
beim SV Weingarten. Um 15.15 Uhr hat die
D-Jugend ein Auswirtsspiel beim FV08
Rottweil. Die A-Jugend empfingt auf
Kunstrasen Rottweil im Abstiegskampf die
SGM Gosheim.

Anpfiff dieses wichtigen Spiels um 16.30
Uhr.

Am Sonntag, 5.Mai empfingt die B2 um
10.30 Uhr auf Kunstrasen Rottweil die SGM
Wurmlingen. Die B1 hat auf dem gleichen
Platz um 16 Uhr den FC Wangen zu Gast.

FSV Zepfenhan - SGM 11 3 : 1

Abstieg besiegelt ?

Unter der Woche bestritt die Zwoide nun ei-
nes der ersten "Endspiele" gegen den Ab-
stieg. Beim direkten Tabellennachbarn und
derzeitigen Mitabsteiger FSV Zepfenhan,
hatte es die Zwoide in der Hand sich einen
Tabellenplatz nach oben zu schieben und
den Aufwirtstrend zu starten.

Von Beginn an marschierte die Zwoide vo-
raus und spielte ihr gewohntes Offensivpres-
sing. In den ersten 45 Minuten erspielte sich
die Offensivreihe um Nathan Fischer einige
hochkarédtige Torchancen. Es fehlten stellen-
weise Zentimeter fiir den Torerfolg. Der
Gegner hatte dagegen mehr Erfolg und
konnte noch vor dem Halbzeitpfiff den
Spielstand zum 1:0 dndern.

Nach zehn Minuten in der zweiten Hilfte er-
hielt die SGM II einen Eckball. Dieser
wurde von Samuel "Abramczi" Vollmair ge-
treten und fand in der Mitte Philipp "Kane"
Weiss als Abnehmer, der den Ball mit Druck
zum Ausgleich ins Tor wuchtete. Nach einer
Stunde erhielt der FSV einen Freistof3 kurz
vor dem Deilllinger Sechzehner der un-
gliicklich seinen Weg ins Tor der SGM 11
fand. Im direkten Ansto3 verschlief die
SGM den Wiederanpfiff und die Gastgeber
erhGhten auf 3:1.

Somit fehlen der Zwoiden nach dem Wo-
chenende 5 Punkte auf den sicheren Nicht-
Abstiegsplatz. Kommende Woche empfiangt
die Zwoide den Tabellenvierten aus Maria-
zell/Locherhof.

Tennisclub DeiBlingen-
Lauffen e.V.

Liebe Mitglieder, liebe Gemeinde.

Die letzten 4 Wochen habt ihr sicherlich den
ein oder anderen roten Sand um unsere An-
lage gesehen. Quads, die ein und aus fahren,
sowie Court Carts mit Schleppnetzen usw.
Das ist unsere jahrliche Anlagenpflege und
Tennisplatz-Aufbereitung fiir die Sommer-
saison. Danke an alle aktiven Helfer, ohne
die diese grofartige Eigenleistung jedes Jahr
nicht moglich wire und Unmengen an Res-
sourcen und Geld verschlingen wiirde. Gro-
Bes Lob an die Macher! So konnten wir ver-
gangenen Samstag erfolgreich unsere Plétze
erdffnen und seitdem wieder die gelbe Filz-
kugel tiber die Asche jagen. Jeder ist herz-
lich eingeladen, auch einmal in den Tennis-
sport rein zu schnuppern.

Sprecht uns einfach an oder geht auf unsere

Homepage www.tc-deisslingen.de

Einladung zum Pfingst-Turnier

Am Pfingst-Sonntag, 19. Mai laden wir wie-
der zum alljdhrlichen Pfingst-Turnier
Hobby-Tennisturnier ein. Vereine, Unter-
nehmen, Gemeinde, Politik, Familien,
Hobbysportler etc. diirfen Mannschaften
stellen und sich anmelden. Wer gewinnt im
Jubildumsjahr den begehrten Wanderpokal?
Gespielt wird im 2 Einzel + 1 Doppel Mo-
dus. Equipment haben wir vor Ort. Startge-
biihr betrdgt 20.-€ pro Team, das mindestens
aus 2 Spielern bestehen soll, wiinschenswert
sind aber natiirlich 3-er oder 4-er Teams. Z6-
gert also nicht und meldet euch gleich an bei
unserem 2.Vorstand Jannis via Email unter:

jannis.ath@gmx.de



Wenn die sonne des Lebens untergeht,
leuchten die Sterne der Erinnerung.

Hengstler

& Sichlerw
Ihre Fachberatung seit mehr als 60 Jahren
BadstrafRe 2, 78628 Deisslingen
Tel. 07420 913933 Tag und Nacht!

Bestattungen

Moosmann

Grabmale

78652 DeiBlingen-Lauffen

Mobil: +49(0)151 /153 113 54

E-Mail: info@moosmann-grabmale.de
www.moosmann-grabmale.de
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Gemeinsame
Abteilungsversammlung
SGD/SVL - Abteilung FuBball

Montag, den 13.05.2024 um 20 Uhr
Sportheim DeiBlingen

Tagesordnung

. BegriBung

. Totenehrung

. Berichte

. Entlastungen

. Wahlen SGD

. Wahlen SVL

. Ehrungen/Verabschiedungen
. Antrage/Verschiedenes

ONOYUTS, WN =

Antrage kénnen schriftlich bis zum
09.05.2024 an folgende E-Mailadressen
gesendet werden:

SGD: thorsten.winz@gmx.net
SVL: saesch93@gmx.net

Dei3lingen

7-Zimmer-Wohung
125 gm

OG, 4-Zimmer, sep. WC

DG, 3-Zimmer, sep. WC

grof3er Balkon, 2 sep. Kellerraume,
neu renoviert zu vermieten.

|deale, ruhige Lage, mit Garage
E-Lademoglichkeit + Autostellplatz

KM € 665 + NK, Kaution,
keine Haustiere

Chiffre 041214

Suche Wohnung fir mich und meine
felligen Mitbewohner

2 bis 2,5 Zimmer mit Kiiche

moglichst mit kleinem Balkon oder Terrasse

steffiesschmuck@gmail.com oder Tel. 0152 358 029 77




Sie bestellen, wir liefern!

« WHATSAPP

Bis 9 Uhr bestellen Sie ihr Mittogessen oder was Si méchten und wir liefern es lhnen

fir 5 € innerhalb Schwenningens von 11,30 Uhs. Einfach per WhotsApp

07720-4498 oder Telefon, Moil oder Haller App

die Dauchi

e 'Landmetzg:

METZGEREI-HALLER.OE

10g 1,39¢
109 1,39¢
0g 1,19¢
g =99«
100g 1,39¢

Schweineschnitzel ... . oseroi
Alpenwurst g
Fleischwurst ;1
elikaress L@ D@ IWUISE vorur oder kunsidorm

| Nudelsalat

Obere Strale 10 - VS -Villingen

'I Tel: 077 20- 44 98
www.melzgerei-haller.de

Tel: 077 20 - 4561

Austrafle 55 - VS- Schwenningen
Schwenninger $tr.13 - Douchingen

oujoewb’

Deillingen e V. (0

www.liederkranz-deisslingen.de

SANGERFEST

Einladung zum

09. Mai 2024

Im Barengarten/78652 DeiBBlingen/GupfenstraBe

Musikalische Unterhaltung-Frihschoppen ab 11 Uhr:
.Kleine Besetzung Musikverein Dei3lingen”.
Am Nachmittag:

«Laien-Schau-und Spielgruppe Dodaal Danaba”
Reichhaltige Auswahl an Speisen und Getranken.
Der Gesangverein ,Liederkranz”
freut sich auf lhren Besuch!

(Hinterholzer Hofe
Richtung Niedereschach)

Sonntag, 5. Mai ab 10.30 Uhr

Musikalische Unterhaltung ab 11 Uhr
durch den MV Mahlstetten,

unsere Jugendkapelle und

unser Blasorchester

Nachmittags kleines Kinderprogramm
Reichhaltiges Essensangebot
Bei schlechtem Wetter findet das Fest

im Festzelt des Liederkranzes im
Bdrengarten statt

Vatertag

auf dem
Naturfreundehaus l.s*i"
Trossingen

Am 9.05.24 findet unsere jéhrliche Vatertagshockete
auf dem Naturfreundehaus Trossingen statt.

¢ Mit musikalischer Unterhaltung von unserem
Fritz (Neckarbuben)

¢ Gutes Essen vom Grill und hoffentlich schénem
Wetter freuen wir uns auf reichlich ;
Besucher und ein schénes Fest.

Wir freuen uns auf zahlreiche
Besucher und ein frohliches
Fest mit euch

Susanne
und Team

Endlich wird es warm...

. und die passenden Schuhe
finden Sie bei uns.

Iecco‘ Gabor i

-. FUR DEE GANZE FAMILIE

umldlcu_.l:z::'ﬁ I'.l LEMVE

+aimply mare

78052 VS-Weilersbach, Industriestr, 2 Fiomt fit
Tel. 07721 - 70729 Gomfore]  SUPEI—
www.groma-schuh.de 4

VS Tukdties. . und weitere Fabrikate.




